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CANTAREA CREŞTINA IN COMUN 

Marea importanţă a cântării creştine ln 
viaţa noastră religioasă, este de netăgădui-t. 
Căci cântarea creştină s' a afirmat din 
primele veacuri ale Creştin;smului ca o 
necesitate vitală, pwtru exprimare_a senti-

merztului religios. Exprimarea rugăciunii ln 
chip colectiv la cultul divin, a adus cu 
sine şi colectivitatea cântării textelor refi• 
gioase.~! Iar această cântare creştină ln 
comun ln faţa sfintelor nltare. afirmă nu 

. .,,, 

I. P. s. PATRIARH, înconjurat de cler şi oficialităţi, în faţa Catedralei din PlQeşti, 
asistă la botezul celor o sută de Romi. 
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numai o participare activă la cultul divin, 
dar şi o viaţă religioasă intensă, ce nu-şi 
putea înăbuşi exprimarea sentimentelor cre
ştine, adânci. Cum spunea istoricul Eusebiu, 
cântarea creştină era cântarea inimii, iar 
nu simpla cântare a vocii, exprimată prin 
variaţia sunetelor vocale. 

Clement Alexandrinul în a doua carte a 
Pedagogului său, vorbeşte de cântarea în 
comun, pe o singură voce, din partea în
tregii asistenţe la cultul divin. Pe lângă 
fericitul Augustin şi Ambrozie, Sf. Ioan 
Hrisostom, ne dă mai multe lămuriri cu 
privire la cântarea în comun. A st/el tn
tr'una din omiliile, în care tălmăcea popo
rului din epistola către Corinteni, preci
zează uzanţa cântării creştine în comun, 
atât în trecut, cât şi în timpul său. Jar 
într' o omilie la unul din psalmi, menţio
nează cum femeile şi bărbaţii, bătrânii şi 
tinerii, se deosebeau după cuvântul cântării, 
armonizându-se în duhul cântării, care lu
crează într' o singură melodie. 

Deasemenea Sfântul Vasile cel Mare, 
istoriseşte cum cântarea copiilor în bise
rică alături de ceilalţi credincioşi, se ridică 
către Dumnezeu prin rugi, ca valurile mării 
ce se sbat de ţărmuri. Faţă de un ase
menea entusiasm religios, exprimat printr'o 
participare activă la cultul divin, înţelegem 
serioasele motive care făceau ca serviciul 
liturgic să nu pară nici lung şi nici obositor! 

Se cunosc istoriceşte împrejurările in care 
s' a oprit cântarea creştină în comun. A sfăzi 
se încearcă pe cale pragmatică, reluarea 
firului acelei frumoase şi creştineşti tradiţii. 
Mulţi însă se întreabă : nu cumva această 
practică este eterodoxă? Chestiunea are 
însă mai multe laturi, asupra cărora trebue 
să fim · atenţi şi obiectivi. Căci una este 
executarea răspunsurilor liturgice, ori a 
câtorva tropare în co1ŢZun, şi cu totul alt
ceva este schimbarea imno/ogiei noastre 
ortodoxe, cu proză în versuri de dată recentă. 
Cu durere am putut vedea la o biserică din 
altă eparhie la colportaj, - cărţile de cân
tări religioase ale unei secte cunoscute. 
Pentru ce erau acolo? Pentru a fi f o/o site 
de credincioşi, în uniformizarea noilor lor 
cântări creştine! A Iţii n' au mers aşa de
parte, fiindcă au alcătuit chiar ei versuri 
religioase, aşezându-le pe melodii sectante. 
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Iată de ce ideia revenirii la cântarea 
creştină în comun, apare dela început com
promisă. Extinderea dreptului de a participa 
la cântarea din Biserică şi ceilalţi cre
dincioşi, nu se poate confunda cu dreptul 
de a schimba rânduelile cultului divin şi ale 
imnologiei, care aparţin ecumenicităţii. Prin
cipiul pedagogic creştin al cântării creştine 
obşteşti, n'are nici-o legătură cu erorile ete
rodoxe, ale inoirilor într'o Biserică sobor
nicească şi deci conservatoare. 

Nu-i nici-o eterodoxie, dacă sunt trimise 
la plimbare corurile mercenare, cu tinere 
pomădate ce-şi fac toaleta la cetirea Apo
stolului ori Evangheliei! Mai preferabilă 
cântarea unisonă, ori pe două voci, a copi
laşilor de curs primar ori a tinerilor în 
genere, în ansamblul coral. Iar exercitarea 
cântării în comun cu copiii, nu trebue să 
rămână la simpla experimentare, ci trebue 
să treacă la principiul de urmat în genere. 
Căci dacă ai tineretul initiat la cântarea 
obştească, ai mai târziu la' cântare întreaga 
asistenţă. Dacă vrei să începi cu bătrânii, 
începi să ai împerecheri de păreri, ce strică 
în loc să zidească unitatea spirituală or
todoxă a obştei credincioşilor. 

Iată de ce cântarea creştină a şcolarilor 
noştri, trebue să intre nu numai ca un punct 
de program al educaţiei religioase, ci să 
fie o practică reală. Pentru a ne convinge 
de acest adevăr, să vizităm bisericile ce au 
pus acest principiu în practică, ori mai 
sigur să încercăm fiecare la bisericile noa
stre, cu şcularii pe care-i catehizăm. Iar 
cântările alese, să fie în primul rând, răs
punsurile Sfintei noastre Liturghii. 

La înmugurirea primăvăratecă a tinerilor 
arbuşti, se asociază înverzirea din nou a 
bătrânilor stejari, când vine primăvara vieţii. 
Aceiaşi animare pedagogică creştină s'o 
încercăm şi cu credincioşii noştri, pomina 
dela sufletele care îmuguresc mai uşor, ale 
tinerilor noştri creştini din şcoală. Altlel 
salturile forţate, produc turburări şi chiar 
compromiterea unui principiu pedagogic 
creştin, care este în spiritul tradiţiei noastre 
ortodoxe. Deci cântarea creştină în comun 
trebue începută şi restrânsă deocamdată la 
tineretul nostru şcolar. Pentru creştinii a
dulţi, autoritatea işi va spune cuvântul. 

Consilier 
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REGELUI 
Erou al 1 ării Tale 

ALEXANDRU 

In timpul cel mai greu, 
Ajuns-ai să jii Rege 
Ales de Dumnezeu; 

A cum în calea păcii 
Umblând ca s' o întăreşti 
Murit-ai, Alexandre, 
De gloanţe tâlhăreşti. 

Te plânge cu durere 
Sărmană 1 ara Ta ; 
Dar Franţa libertăţii 
I n veci nu Te-o uita. 

la steaua ei divină 
Ş' al Cerurilor dar 
Va creşte după Tine 
Al doilea Petar. 

GH.BĂLTEANU 
Invăţător pens. Banat, jud. Severin, România. 
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BOTEZUL A O SUTĂ DE ROMI LA PLOEŞTI 
La solempitate a participat şi I. P. S. Patriarh MIRON CRISTEA 

La Ploeşti a avut loc botezul a 100 de romi 
(nomazi) cu deosebită solemnitate în Octom
vire a. c. I. P. S. Patriarh Miron Cristea a luat 
parte la solemnitatea creştinării prin botez a o 
sută de ţigani nomazi costorari, rudari, etc. 

O mulţime imensă, care umpluse catedrala 
unde s'a oficiat slujba religioasă, curtea şi stra
da, venise să asiste la solemnitate. 

Sf. liturghie a fost oficiată de un sobor de 
preoţi, în frunte cu protopopul Nae Vasilescu, 
iar răspunsurile au fost date de corul catedralei, 
de sub conducerea d-lui prof. Comişel. 

La solemnitate au participat autorităţile, în 
frunte cu d-nii Dem. Sfetescu, prefectul judeţu
lui şi G. Manolescu, primarul municipiului. 
După terminarea slujbei /. P. S. Patriarh Mi

ron a ţinut o impresionantă cuvântare, arătând 
greutăţile pe cari clerul le întâmpină în îndepli
nirea misiunei sale, greutăţi aduse de duhul vre
murilor. Războiul mondial a sălbăticit sufletele. 
Milioane de oameni, unii în râvna de a salva pa
cea, iar alţii în râvna de a acapara teritorii fac 
pacte ale căror urmări nu se pot prevedea. 

Cu urmările războiului, cu dragostea lumii du
pă cele pământeşti şi trupeşti biserica luptă de 
15 ani şi deabia acum sufletele încep să vină la 
matca veche a iubirii creştineşti. 

Cu multă bucurie constatăm că, d~ câtva timp, 
au început să se întoarcă pe căile Domnului cău
tând mai de aproape biserica, înălţându-şi sufle
tele în rugăciuni, formându-se în asociaţii reli
gioase. 

Asociaţia „Patriarhul Miron", a cărei filială 

locală este pusă sub conducerea protopopului 
Nae Vasilescu, prin lupta ce duce contra i'ntu
nericului sufletesc, prin bogata şi rodnica c;;a ac
tivitate, a pierdut caracterul local, întinzându-şi 
faima dincolo de marginile judeţului pe întrea
ga patriarhie. 

Protopopul Nae merită toată lauda pentru 
munca depusă, iar ploeştenii toate mulţumirile 
pentru dragostea ce o arată bisericii. 

I. P. S. Patriarh Miron a arătat că mai de 
mult, pe când nu se găsea în înalta situaţie de 
azi, ci făcea parte din clerul unei mitropolii, îşi 
aduce aminte câtă bucurie simţea preoţimea 

când se câştiga un suflet, când se boteza un con
vertit la creştinism. Cu atât mai mare bucurie 
este astăzi - şi bucuria şi-o manifestă prin 
participarea la solemnitate - când biserica câş
tigă o sută de suflete. 

A încheiat mulţumind autorităţilor care au în
ţeles câştigul mare ce are azi biserica ortodoxă 
şi au participat în calitate de patroni şi spriji
nitori al acestei acţiuni creştineşti şi ca naşi ai 
celor ce se împărtăşesc cu sfânta taină a botezu
lui, arătând că din timpurile vechi, voevozii, dom 
nii şi autorităţile au păstrat bune legături de 
credinţă cu sf. biserică, ce le-a întărit sufletele 
şi îndrumat pe căile cele bune. 

A mulţumit clerului, părintelui protopop Nae 
Vasilescu şi membrilor asociaţiei „Patriarhul 
Miron", pentru acest dar ce-l fac bisericii, dând 
tuturor binecuvântarea sa. 
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Preotul Nae Vasilescu, protopopul municipiu
lui, din partea membrilor asociaţiei „Patriarhul 
Miron", filiala Prahova, a clerului şi a enoriaşi
lor care au participat la această solemnitate, a 

· adus mulţumiri I. P. S. Patriarh Miron, pentru 
marea bună voinţă ce a avut de a veni în mijlo
cul lor . 

.. 
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contstrui în curţile rafinăriilor câte o biserică. 
D. G. Manolescu, primarul municipiului a 

spus: : Dacă am putut înţelege pe cei cari au o 
altă credintă decât a noastră, nu am putut înţe
lege niciodată pe cei cari n'a~ nicio credinţă. 
Nu am înteles cum pot trăi fără acest suport su
fletesc. Din timpurile vechi s'a spus: ,,Nihil sine 

Romii (nomazi) în timpul oficierii botezului la Ploeşti. 

A mulţumit autorităţilor cari au răspuns la 
apelul făcut printr'un larg concurs precum şi ce
lor peste şaptezeci de buni creştini care înţele
gând însemnătatea actului, şi-a luat asupra lor 
parte din cheltueli şi mulţumirea de a fi naşul 
câte unuia din cei ce se botează azi. 

Intru cât r. P. S. Patriarhul s'a interesat întot
deauna de soarta sufletească a muncitorilor, pă• 
rintele protopop îi raportează că cu multă ·mul
ţumire a luat cunoştinţă de iniţiativa a doi con
ducători de societăţi d-nii ing. Schmeidle al ra
finăriei „Romano-Americana" şi ing. Gh. Balif 
al rafineriei „Vega" cari înţelegând mersul vre
murilor şi nevoia sufletească a muncitorimii vor 

Deo"; pretutindeni trebue să existe Dumnezeu şi 
deci şi în sufletele noastre. 

In sufletele acestor sălbateci de azi va sălăş
lui Domnul; ele se vor îmbunătăţi mergând pe 
căile lui. 

Ca reprezentant al municipiului Ploeşti a asi
gurat pe I. P. S. Patriarh că în totdeauna va fi 
alături de sf. biserică şi va face tot ce-i va sta 
în putinţă ca să progreseze. A încheiat urând I. 
P. S. Patriarh viaţă lungă. 
După terminarea cuvântărilor, I. P. S. Patiarh 

în mijlocul soborului de preoţi, a eşit în curtea 
bisericii, unde' s'a oficiat botezul, apoi a urmat 
o masă comună în curtea localului căminului de 
ucenici şi Camerei de muncă. Cronicar 
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CE MIJLOACE SĂ INTREBUINŢEZE PREOTUL CATEHET, 
PENTRU ADUCEREA ELEVILOR LA BISERICĂ REGULAT, IN DUMINICI ŞI SĂRBĂTORI, 

PENTRU PARTICIPAREA LOR ACTIVĂ LA SLUJBE EXECUTÂND CÂNTĂRILE 
' LITURGICE ŞI PENTRU INRÂURIREA SUFLETULUI LOR, 

IN SENS EDUCATIV CREŞTIN? 1) 

Deşi subiectul acesta este practic şi el are 
foarte puţină nevoie de teorie pentrucă suntem 
adunaţi aci să luăm cunoştinţă de metodele de 
lucru ale fraţilor părinţi cari, socotim că şi până 
astăzi s'au gândit la această problemă şi s'au o- · 
sârduit în a realiza mijloace din cele mai nime
rite şi de a primi unii dela alţii sugestii şi fru
moase îndemnuri la lucru, - căci soboarele şi 
adunările întotdeauna au fost binecuvântata de 
roduri cât mai perfecte ale gândirii şi cugetării 
omeneşti, totuşi să-mi daţi voie ca aducând câ
teva considerente de ordin teoretic să trec h e
numărarea mijloacelor ce eu socotesc nemerite 
la ajungerea scopului problemei în discuţie, pre
cum şi pe acelea pe cari eu însu-mi le-am aplicat 
în parohie şi în şcoala unde predau învăţăn,sn
tul religios şi fac catehizarea micilor şi viitori
lor enoriaşi, ca apoi şi eu cu aceeaşi atenţiune 
binevoitoare să ascult şi să iau aminte la acelea 
pe cari le preconizaţi prea cucerniciile voastre. 

Subiectul acesta prin formularea sa are trei 
părţi distincte, c_are fiecare împarte; poate eon
stitui un scop, iar cele două părţi din trei fiind 
şi admirabile mijloace pentru dobândirea cdui 
de al treilea scop formulat în ultima parte a su
biectului. 

Iată aceste trei părţi: a) Ce mijloace să în
trebuinţeze preotul catehet pentru ducerea ele
vilor regulat la biserică în Dumineci şi sărbă

tori; b) Ce mijloace să întrebuinţeze preotul 
catehet pentru participa.rea activă a elevilor la 
slujbe executând cântările liturgice şi al c) Ce 
mijloace să întrebuinţeze preotul catehet pen
tru înrăurirea sufletului elevilor în sens edu
cativ creştin. 

Din aceste părţi constitutive ale subiectului, 
această din urmă este cea mai importantă, căci 
ea exprimă cel mai de seamă gând ce trebue să 
ne animeze pe noi preoţii cateheţi. Acest ckzi
derat împlinit, am dobândit cu siguranţă pie
destalul pe care vom clădi educaţia morală-re
ligioasă a elevilor şi tineretului încununată cu 
formarea de caractere active moral-religio[cse. 

Dar să vedem ce mijloace putem întrebuinţa 
pentru a duce copiii regulat la biserică: 

a) Factorii sociali de ajutor pentru această 
dorinţă sunt doi: familia şi şcoala. Participarea 
şi venirea părinţilor la biserică, va avea de 
consecinţă şi participarea la slujbe a copiilor 
acestor părinţi, deci aducând pe părinţi, Yom 
aduce şi pe copii. Invăţătorul care are datoria 
şi însărcinarea legală este al doilea factor, care 
poate determina pe copii să vină la biserică, 
interesul fiind ca acest factor educativ să-i a
ducă în corpore în biserică şi el să-i suprave
gheze. O va face cu plăcere şi dintr'un im per a
tiv moral, ca să nu contravină dorinţei celui 
mai bun prieten al său din sat sau oraş prectul, 
cu care el are cele mai bune relaţiuni de prie
tenie şi legăminte solemne de a se ajuta reci
proc în munca lor pentru propăşirea acelora în 
mijlocul cărora ei au fost sortiţi să activeze, 

Deci în rezumat preconizez ca prim mijloc; 
o armonie desăvârşită în colaborarea activă 

pentru binele obştesc a preotului şi a învăţăto
rului şi determinarea conştientă a părinţilor de 
a-şi trimite copiii la biserică. 

b) Sâmbătă-seara, când sunt de părere ca 
preotul, să-şi aleagă orele de catehizare, du
când elevii la biserică pentru a participa la 
slujba vecerniei, după unele aplicaţiuni către 

formele cultice, ca mătănii, închinăciuni pe Ia 
icoane, atitudini la diferite momente ale sluj
bei, aprinsul lumânărilor, candelilor, etc., la 
sfârşit preotul va alcătui pentru copii poves
tiri religioase morale din vieaţa sfântului ce 
se va prăznui a doua zi, sau în cadru pericopei 
evanghelice. Aceste povestiri fără parte prea 
mare aplicativă, vor fi bogate în amănunte a
trăgătoare care să intereseze în mare grad su
fletul, să înflăcăreze mintea, să înduioşeze ini
ma. Zic, să nu se abuzeze de sfaturi, căci tot 
ceea ce e didactic, plictiseşte în mare parte pe 
copil şi-i slăbeşte atenţia. 

Toate acestea, vom face cu un singur scop, 

1) Subiect practic la conferinţele preoţeşti din anul acesta. 
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de a atrage pe copii să vină cu plăcere în bise
rică şi să asculte aceste povestiri. 

Socotesc că scopul se ajunge, căci evenimen
tele evanghelice, faptele sfinţilor martiri şi ale 
altor fel de sfinţi ai bisericii, conţin în ele de
mentele supra naturalului, ale minunilor, ale lu
crurilor lipsite de banalitate şi obişnuit, cari 
alimentează fantezia, imaginaţia, funcţiuni su
fleteşti, cari activează din belşug în vârsta co
pilăriei. 

Metoda aceasta aplicată de mine mi-a dat 
frumoase rezultate. 

Formulez al doiiea mijloc: Preotul catehit va 
alcătui pentru copii povesti:rj moral-religi0 ase 
din vieaţa sfinţilor sau din evenimentul evange
lic, într'o formă atrăgătoare pe care le va rosti 
seara la slujba vecerniei, când preotul va face 
orele de catehizare. 

Putând plămădi în sufletul copiilor această 
dispoziţie, atracţie, curiozitate şi plăcere, sun
tem siguri că ei vor veni la biserică nu din silă, 
ci din interes. 

c) Acolo unde preotul cu toată a sa burvă

voinţă, nu găseşte decât desi.tnteresare, cu pru
denţă, şi cu fineţă, va face ca prin autoritatea 
superioară a învăţământului să se facă execu
torie şi aplicativă, dispoziţiei regulamentară şi 
legală ca învăţii.torul să vie cu copii, dela 
şcoală la biserică. Acesta îl socotesc un al trei
lea mijloc. 

d) Sunt sărbători creşti.tneşti cu obiceiuri şi 
practice aparte în care pe lângă faptul că creş
tinii vin la biserică pentru ascultarea sfintei 
slujbe, ei au prilejul să facă milostenii, împăr
ţire de daruri, pentru odihna celor repauzaţi. 
Aşa în Vinerea patimilor, se împart pentru 

morţi, în amintirea morţii Mântuitorului Iisus 
Hristos, în curtea bisericii, înainte de slujba 
prohodului, pâine, covrigi, fructe; în Ziua In
nălţării şi a Rusaliilor, tot lângă biserică se îm
part ouă roşii, brânză, covrigi şi altele pentru 
cei căzuţi în războiu şi ceilalţi morţi. Cei cari 
primesc aceste daruri sunt în general copiii de 
toate vârstele mai cu seamă cei de şcoală. 

Raţionalizat şi pus în ordine acest obiceiu 
creştinesc, el constitue pentru preot un mijloc 
de a avea copii la biserică, cu care ocaziune 
preotul va şti să prindă în latul binecuvântării 
lui Iisus, aceste inimi nevinovate şi bune de a 
sădi în ele sămânţa care le va rodi pentru îm
părăţia cerurilor. 

e) Toate aceste mijloace însă. swnt puse vn 
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funcţiune de un element •de ordi.tn curat sufle
tesc, care este devotamentul şi statornicia cu 
care preotul catehet va urmări pe şovăelnic să 
împlinească şi să ducă la bun sfârşit această 
grea, dar nobilă însărcinare: Catehizarea ele
vilor de şcoală şi a tineretului. 

Pentru ajungerea desideratului al doilea din 
acest subiect, adică pentru participarea activă 
a elevilor la slujbe, executând cântările liturgi
ce, voiu adăoga pe lângă cele enumărate mai 
sus şi pe cele următoare: 

a) Formarea wnui cor religios cu copiii dela 
şcoală, va da posibilitatea ca şi învăţătorul sau 
învăţătorii din sat să-şi evidenţieze calităţile 

şi dragostea lor pentru copii şi pentru buna lor 
creştere. Preotul va sprijini aceste lăudabile i
niţiative, dând tot concursul moral şi acolo 
unde e cazul ca parohia să dispună de un buget 
mai îndestulător şi pe cel material, înscriind în 
el şi subvenţii pentru elevii corişti. 

Prin cântările religioase din cor elevii vor 
lua parte activă la slujbă, fiind atenţi la toate 
momentele liturgice. 

b) Sâmbătă seara la slujba vecerniei, preotul 
va face din elevii săi echipe de serviciu în bi
serică, rotative de câte 2-3 elevi din clasele 
3-a, 4-a, 5-a, cari vor împlini aceste nevoi: unii 
ştersul şi curăţenia icoanelor şi geamurilor, alţii 
aprind cădelniţa şi lumânările în altar, iar alţii 
în biserică. 

Unul spune „Crezul" şi altul „Tatăl nostru". 
In Duminica şi sărbătoarea următoare copiii 
vor împlini însărcţnări diferite. 

Trecând la a treia parte a subiectului pe care 
eu am denumit-o ca cea mai importantă în edu
caţia elevilor şi tineretului şcolar şi anume tre
buinţa de a înrâuri sufletul lor în sens educativ 
creştin, voiu arăta mai întâiu rezultatele teo
retice la care au ajuns cercetările psihologice 
şi pedagogice în privinţa educaţiunii moral-re
ligioase. Pedagogia, educaţiunii active moral
religioase, plecând dela adevărul că atât mo
rala cât şi religiunea sunt în esenţa lor disci
plini de ordin abstract şi mai mult decât atât, 
religiunea depăşeşte şi acest criteriu al abstrac
tului până la puterea mistică a sufletului cre
dinţa şi nădejdea, a. ajuns la concluziunea că 
în vârsta copilăriei nll, putem ajunge în mod fe

ricit de a învăţa pe copii religiune şi morală p~ 
calea pur didactică a ideilor religioase şi a per
ceptelor morale. Acestea se vor da numai atunci 
când prin evoluţia firească a creşterii copilului 
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se vor desvolta în sufletul său funcţiunile ju
decata logică şi procesul gândirii abstracte. 
Până atunci religiunea şi morala trebuesc trăi
te în mod real de copii într'un mediu moral-re
ligios. Dar cum acest mediu nu există pur în 
vieaţa noastră socială, preotul catehet trebue 
să-l creeze în şcoală şi în cercul de activitate 
a sa catehetică, lăsând pe copii să se influenţeze 
numai de acele manifestări ale mediului folo
sitoare acestui scop. 

Ce mijloace va întrebuinţa preotul pentru a-
ceasta: · 

Cel dintâiu este exemplul sau pilda de fapta 
morală religioasă pe care preotul va trebui să 
facă în mijlocul copiilor săi. Un exemplu: 

Preotul se găseşte în clasă cu copiii, pe 
drum se aud, vaetele unui om suferind, care 
cere milă. Ii va face atenţi la a;cest fapt, iar 
el băgând mâna în buzunar, scoate un ban de 
milă, şi dândui-1 unui copil îl îndeamnă să-l 
puie în mâna cerşetorului. Din această faptă 
preotul va găsi motiv de a vorbi copiilor de tre
buinţa de a ajuta pe cei suferinzi. 

Posibilitatea acestor împrejurări sunt aşa de 
multe în vieaţă, încât preotul va găsi nenumă
rate prilejuri de a produce exemple în mijlocul 
copiilor. 

Exemplele repetate vor aduce în mod firesc 
în sufletele elevilor deprinderile morale. Aceste 
deprinderi morale - spune pedagogia - con-
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stituesc piedestalul trainic al educaţiunii mo
rale-religioase de mai târziu, care atunci se 
poate adresa cu succes sub forma de principii 
şi precepte moral-religioase. Pe ba.za unui fond 
moral sufletesc câştigat prin intuiţia directă a 
faptului. moral şi trăit real, se poate clădi mai 
târziu credinţa, speranţa şi dragostea religiu
nei creştine ortodoxe. 

Am aplicat acest principiu pedagogic în cla
sele mele, şi vă pot afirma Cucernici Părinţi, 
că rezultatele sunt din acelea ·ce-ţi dau nădejde, 
te fac voios şi statornic la treabă. 

Biserica şi mediul creştin pe lângă participă
rile regulate ·1a slujbele religioase din Dumi
neci şi sărbători, şi de cari am vorbit mai îna
inte, ne dau procesiunile religioase cultice, ca 
acelea dela Bobotează, de rugăciuni în timp de 
secetă, etc. 

Am constatat că numărul credincioşilor la a
ceste procesiuni este mult mai mare decât al 
acelora cari în mod constant vin la biserică. 
Ele sunt îndrumătoare spre bine şi pentru co
pii. Să-i ducem P. C. Părinţi şi pe copii la aceste 
procesiuni. In ziua de 10 Mai, anul acesta după 
Tedeumul sărbătorii naţionale, eu am făcut şi 
procesiune cu rugăciuni pentru ploaie, am luat 
şi elevii din şcoalele primare ale satului. Aten
ţiunea lor, piozitatea şi atitudinea lor creşti
nească m'au mulţumit sufleteşte şi m'am edi
ficat. Pr. Aurelian Dumitrescu 
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CERCURILE 
: · D7i~ni~ă 9 Septemvrie 1934, cercul pastoral 
Poenarii-Burchi, jud. Prahova, a ţinut şedinţă 
în parohia Gorgota, cu care ocazie s'a săvârşit 
şi sfinţirea clopotniţei şi a clopotelor din locali
tate. 

Această însufleţită şi mare procesiune reli
gioasă s'a desfăşurat astfel: 

De dimineaţă, toţi membrii cercului pastoral, 
preoţi şi cântăreţi, au oficiat „Mezo-Noptica Du
minicei şi Ortrina". La începutul Sf. Liturghii, 
în biserica arhiplină de credincioşi, îşi fac apari
tia Prea Sfintitul Arhim. Galaction Gordun, Ma
rele Eclisiarh al Sf. Patriarhii, însoţit de Diaco-
nul Lavru Florea, d-nii I. Căltuţ şi Em. Hodrea, 
protopsalţii Sf. Patriarhii şi în frunte cu Prea 
Cucernicul protopop Nae Vasilescu, cari au fost 
primiţi de întreaga suflare cu mare bucurie. 

Sf. Liturghie se oficiază de toţi membrii cer-

PASTOR A-LE 
eului, în frunte cu P. C. protopop Nae Vasilescu, 
care a ţinut şi predica zilei. 

La parastasul pentru eroii comunei, a oficiat 
si Prea Cuviosul Arhimandrit Galaction Gordun, 
răspunsurile fiind date de toţi clericii, formând 
un cor improvizat pe trei voci. 
După aceasta, în faţa clopotniţei, măreţ con

struită, sub umbra brazilor plantaţi în alee, tot 
clerul în frunte cu Prea Cuviosul Arhimandrit 
Galaction Cordun, efectuează sfinţirea apei, 
mergând apoi sus în clopotniţă şi cântând „Im
părate Ceresc". 

Aici se sfinţesc clopotele, iar poporul jos în 
genunchi ascultă frumoasele rugăciuni, cetite de 
Prea Cuviosul. In cântări frumoase coborându
se, se stropeşte cu aghiasmă clopotniţa şi cre
dincioşii. 

In faţa Sf. Biserici, se face Te-deum pentru 
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M. S. Regele, I. P. S. Patriarh, cler şi autortăţi. 
Se cântă „Mulţi ani trăiască". Apoi vorbeşte P. 
C. Galaction Cordun, dovedind cu exemple prac
tice şi biblice, rostul clopotelor în viaţa noastră 
religioasă. Işi arată marea bucurie ce simte când 
vede atâta popor adunat să dea slavă lui Dum
nezeu, şi-l îndeamnă să fie tare în credinţă, căci 
toate sunt cu putinţă celui credincios. 

Intr'o bucurie şi însufleţire de nedescris, cle
rul şi poporul se aşează la masă pe iarbă verde, 
în jurul bisericii şi la umbra brazilor. 

La ora 2 p. m., în curtea bisericii Prea Cucer
nicul Preot D. Dumitrescu, Proestosul cercului, 
în faţa a peste 1.500 persoane, deschide şedinţa 
publică. 

Sf. Sa arată rostul cercurilor pastorale în miş
carea religioasă a poporului, aduce laude şi mul
ţumiri inimosului Pr. Alexandru Banu, care ţine 
într'o perfectă curăţenie şi îngrijire biserica, ce 
rivalizează cu o catedrală, cât şi locuitorilor din 
Gorgota, cari ascultând de glasul preotului lor, 
au ridicat în aceste vremuri de criză materială, 
această măreaţă şi falnică clopotniţă şi clopote. 

Sf. Sa îndeamnă pe credincioşi să construia
scă şi casă parohială învânţându-i şi arătându-le 

mijloacele de realizare. 
Preotul Alexandru Banu arată greutăţile prin 

care a trecut pentru a face clopotniţa. Ceteşte 
numele celor ce l-au ajutat şi sprijinit, mulţu
meşte poporului pentru concursul dat şi-i roagă 
să-l ajute şi pentru construirea casei parohiale. 
Mulţumeşte Prea Cuviosului Galaction Cor

dun, ca:r;:e a venit fără să fie invitat de Sf. Sa sau _ 
de popor. Spune în cuvinte alese şi frumoase, că 
pilda P. C. Sale, îi dă nu numai Sf. Sale, dar în
tregului cler şi popor, mai mult elan, mai multă 
credinţă şi mai mult îndemn la muncă şi sacrifi
ciu. 

Prea Cuviosul Arhimandrit luând cuvântul, 
spune: Voiu duce pretutindeni veşti bune şi fru
moase despre clerul şi poporul de aici. Vrednicii 
preoţi ai cercului pastoral Poenarii-Burchi de 
sub neobosita îndrumare a Preotului Proestos 
Dumitrescu şi a Păr. Protopop Nae Vasilescu, 
trebuesc să fie cunoscute de tot clerul României 
Mari, ca să ia pildă de muncă, de jertfă, de or
ganizare şi realizare, a tot ceea ce este bun şi 
folositor poporului, clerului şi Sf. noastre Bise
rici. 

Părintele Nicolau-Tinosu aduce laude popo
rului pentru frumoasa faptă ce au făcut şi-i în
deamnă ca întotdeauna să asculte glasul clopo-
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tului şi să se adune în biserică când îi chiamă la 
rugăciune. 

Dl- Luntraru, vnvăţător-Gorgota, mulţumeşte 
în numele poporului, Prea Cuviosului Arhim m
drit şi Preoţilor pentru marea şi frumoasa pro
cesiune religioasă ce-au efectuat. 

In tot timpul slujbei şi la masă, d-na Preo
teasă Banu a cântat cu un cor format de d-sa 
din fetele mari ale Parohiei, răspunsurile Sfintei 
Liturghii şi diferite cântări religioase. Acest 
cor, a impresionat foarte mult publicul. Munca 
d-sale, alături de a soţului său, face ca poporul 
să ia parte în număr mare la biserică. 

Şedinţa publică o încheie Prea Cucernicul pro
topop, într'o atmosferă de înaltă reculegere su
fletească. 

Cuvintele şi sfaturile înţelepte a P. C. Sale au 
fost acoperite de aplauzele şi cântările asisten
ţilor. 

Pr. Ec, Stravofor I. Dumitrescu. 

Sărbătorirea unui vrednic preot 
din Jud. Dâmboviţa. 

Cercul pastoral ;,Ghergani", de sub preşedinţia 
Preotului Vasile Popescu, a ţinut tedinţ'l în ziua 
Dumin!cei de 23 Septembrie, în comuna Poiana
de-Sus. 

S'a observat o reîntoarcere în massă a creşti

nilor către sfintele lo:aşuri, căci biserica a fost 
plină de credincioşi. 

S'a săvârşit sf. liturghie în sobor de către mem
brii cercului, în frunte cu Prea cucernicul Pro
topop al circ. llI Dâmboviţ11, Haralambie Oprescu 
ii cucernicul diaco~ Alex. Săvulescu, dela Biserica 
Sf. Spiridon-Nou din Bucure~ti. 

Printre mulţimea de credincioşi, parte veniţi şi 

de prin satele vecine, a luat parte şi d-l C. Dă
nescu, prefectul judeţului şi Polizu Dragomirescu, 
deputat, cu doamnele. 

După terminarea Sf. Liturghii, s'a oficiat un 
Tedeum, cu care ocazie Părintele Protopop Oprescu 
a înmânat Părintelui Vasile Popescu cele două 

distincţiuni acordate de I. P. S. S. Patriarh "brâu 
roşu" şi n crtţcea Patriarhul Miron"'. 

După ce dă cetire decretului Patriarhal, Părin
tele Protopop, schiţează în frumoase cuvinte rod
nica activitate pastorală a Părintelui V. Popescu, 
în timp de 50 ani de preoţie, fiind un preot de 
frunte al judeţului, pentru care obştea l-a şi trimis 
în parlamentul ţării în anii 1922-1926. 
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Indeamnă pe ceilalţi preoţi să ia exemplu de 
muncă stăruitoare şi statornică dela sărbătorit. 

D-l Prefect C. Dănescu, spune că se simte fe
ricit şi în acela, timp mişcat de slujba frumoasă 
la care a luat parte. Descrie cum dela început 
biserica noastră creştină ortodoxă s'a întărit numai 
datorită sublimelor învăţături ale dnmnezeescului 
Iisus şi a propoveduirii urmaşilor Lui, Sf-ţii Apostoli. 

Părintele Vasile Popescu este un demn urmaş 
al Sf-ţilor Apostoli. Reliefează munca depusă de 
Sf-ţia Sa în Comuna Poiana de sus, pentru ri
dicarea celor două localuri de şcoală şi I>entru 
repararea şi întreţinerea bisericii care poate rivaliza 
cu cea mai bună biserică de oraş, pri~ felul în
grijit şi curat cum este întreţinută. 

Părintele Const. Pavelescu (Parohia Răcari), din 
partea cercului, cetind din Noul Testament, cu
vintele Sf. Apostol Pavel, că „cine va munci şi 
va stărui în munca sa, lui-şi plată va agonisi, 
spune că preoţii cercului de mai înainte au răs
plătit munca Părintelui V. T. Popescu, alegându-l 
Preşedintele cercului n Ghergani". 

Socoteşte că bun lucru a făcut I. P. S. Patriarh, 
când a acordat aceste distincţiuni sărbătoritului, 

care a adus un real folos bisericii noastre timp 
de 50 ani de preoţie. 

Scoate în relief munca depusă de Pr. V. Po
pescu, pe tărâmul economico-social, fiind cel dintâi 
în ţară care în anul 1908, a înfiinţat obştea de 
arendarea moşiilor pentru ţărani. Afară de aceasta 
a înfiinţat în sat Bancă Populară şi Cooperativă 

de consum, precum şi una forestieră. Are in co
mună, datorită stăruinţii sale, un dispensar şi un 
sediu al unei circumscripţii medicale. 
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Incheie recomandând sătenilor ca pentru munca 
depusă pentru binele lor în special, să-l încon
joare pe duhovnicul lor cu dragoste sinceră căci 
tot Sf. Apostol Pavel spune că, pe cel ce bine 
v'a făcut să nu-l defăimaţi, ci să-l iubiţi. 

Tuturor le răspunde cel sărbii.torit Preotul 
Vasile Popescu, care spune că deşi a avut cinstea 
să ia parte la alte festivităţi şi mai mari, totuşi 

emoţia din clipa aceea nu a simţit-o niciodată. 

Spune că nu poate să vorbească aşa cum ar fi 
dorit, însă roagă să transmită I. P. S. S. Patriarh, 
viile sale mulţumiri, asigurându:! că nu va înceta 
niciodată cât va mai trăi, a munci pentru ridica
rea şi întărirea bisericii noastre strămoşeşti. 

Mulţumeşte deasemenea Părintelui Protopop 
pentru înălţătoarele cuvinte ce i-a adresat precum 
ti celorlalţi vorbitori. 
După terminarea Sf. Liturghii s'a mers în casele 

Preotului V. T. Popescu unde s'a servit masa, 
luând parte circa 30 persoane în frunte cu Părin
tele Protopop, D-l Prefect C. Dănescu şi Deputat 
Polizu Dragomirescu cu doamnele, precum şi 

preoţii cercului şi ceilalţi invitaţi. Aici s'au ţinut 
deasemenea mai multe cuvântări. 

La slârfit, Părintele Vasile Popescu, sărbători-
i 

tul recomandă celor 'tineri să păstreze cu sfinţenie 
toate cele înfăptuite de cei bătrâni ~i pe cât posibil 
să adaoge bine la aceste opere făcute cu gând 
curat, pentru binele şi consolidarea ţării acesteia. 

Exemplul bătrânilor să le fie călăuza vie_tii, căci 
numai înţelepciunea celor bătrâni împletită cu 
iscusinţa şi puterea celo~ tineri va da roadele 
cele bune. 

Asistent 
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NETEMEINICIA INV Ă.Ţ Ă TURILOR SECTARE 
1. SFÂNT A SCRIPTURĂ ŞI SECTANŢII 

Lucrarea de faţă este îndreptată contra ad
ventiştilor .i baptiştilor, cari - urmând pe rro
testanţi din mijlocul cărora au ieşit - înnţă 

pe deoparte că Sfânta Scriptură poate fi inter
pretată de orice credincips (aruncă deci autori
tatea Bisericii învăţătoare), iar pe de altă parte, 
că numai Sfânta Scriptură este isvor de cre
dinţă, nu şi Sfânta Tradiţiune. 

In această privinţă, iată ce cuprinde mărturi
sirea de credinţă baptistă: 

,,Noi credem si mărturisim că Sfintele Scrip
turi ale Vechiul~ şi Noului Testament sunt în
fr'adevăr inspirate de Duhul Sfânt. Ele for-

mează în întregime o revelaţiune dumnezeească 
către neamul omenesc; sunt isvorul fără de greş 
al cunoştinţei de Dumnezeu, precum şi singura 
regulă şi normă a credinţei şi purtării în viea-

. ţa noastră" 1). 

Deci Sfânta Scriptură este unicul isvor de ere• 
dinţă, spre deosebire de noi cari credem că des
coperirea dumnezeiască sau Cuvântul lui Dum. 
nezeu se cuprinde deopotrivă şi în Sfânta Scrip
tură şi în Sfânta Tradiţiune. 

1) Mărturisirea credinţei creştinilor botezaţi, în ge
neral numiţi baptişti, art. 1, pag. 3. 
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Cum interpretează aceşti sectanţi Sf. Scriptură'? 

Considerând-o ca unicul isvor de credinţă, ca 
singurul mijloc de revelaţiune a lui Dumnezeb 
ei o citesc foarte mult, întrucât susţin că citi
rea Sf. Scripturi mântueşte. Apoi, înlăturâ!1J 
- ca toţi protestanţii - autoritatea învăţă
toare a Bisericii, cred că Duhul Sfânt luminează 
pe fiecare credincios despre adevăratul înţeles 
al Scripturei 2). Iată un text pe care-l aduc La 
argument: 

,,Dar Mângăetorul, adică Duhul Sfânt, pe ca
re-L va trimite Tatăl vn numele Meu, vă va în
văţa toate lucrurile şi vă va aduce aminte de tot 
ce v'am spus Eu" (Ioan XlV, 26). 

Cum interpretează ei acest verset? In modul 
următor: Duhul Sfânt trimis de Tatăl, în numele 
Fiului, învaţă pe c~dincioşi toate lucrurile, deci 
şi înţelegerea Sfintei Scripturi, astfel că nu mai 
este nevoie să existe c autoritate învăţătoare a 
învăţăturilor din Cartea sfântă, ci numai de 
rugăciune către Dumnezeu, pentru ca Duhul 
Sfânt să lumineze pe, acei cari doresc;: să pă
trundă înţelesul Scripturii. 

Dar să vedem adevăratul înţeles al acestui 
verset: 

Mântuitorul, l::i. Cina cea de taină, după ce des
coperă pe vânzătorul Iuda, arată Apostolilor a
propiata Sa plecare dintre ei, şi îi povăţueşte 
să-I asculte poruncile, să se iubească, iar --· la 
întristarea Apostolilor, din pricina acestei veşti 
- îi încurajează arătându-le că nu-i va lăsa sin
guri, ci le va trimite pe Duhul Sfânt care-i va 
învăţa toate lucrurile. Deci Sf. Duh a fost pro
mis Apostolilor, nu tuturor oamenilor - şi nu
mai asupra lor s'a pogorît, după cum citim 
în Faptele Apostolilor: ,Jn ziua CincizecimU 
erau toţi ( Apostolii) impreună vn acelaş loc. 
Deodată a venit din cer wn swnet ca vâjâitul u
nui vânt puternic ş-i a umplut toată casa unde 
şedeau ei. Nişte limbi de foc au fost 1,-ăzute îm
pă,rţ'Îln.du-se printre ei, şi s'au aşezat câte una pe 
fiecare din ei. Şi toţi s'au umplut de Duh Sfâmt 
şi au început să vorbeasoă în alte limbi, dupd 
cum le da Duhul să vorbească". (II, 1-4). 

Sectanţii greşesc deci, dacă atribue această 
pogorîre a Duhului Sfânt, cu urmările ei, tutu
ror oamenilor. Darurile Sfântului Duh au fost 
date numai lor, cari la rândul lor le-au împăr
tăşit şi urmaşilor lor. Până la primirea acestei 

2) P. S. Grig. Comşa: Noua cl!.lli.uză pet!tru cunoaş
terea ~ combaţe~ aec~or, pag,. 47. 
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puteri dată de sus, chiar Apostolii nu puteau 
pătrunde înţelesul adânc al Sf. Scripturi, clupă 
cum se poate vedea din următorul text: 

„Mai am să vă spun multe lucruri, dar a.cum 
nu le puteţi purta", (Ioan XVI, 12), ceea ce în
semnează că nici Apostolii, înainte de pogorîrea 
Duhlui Sfânt, nu erau îndestul de pregătiţi pen
tru a înţelege toate - şi e caracteristic faptul, 
că imediat după aceste cuvinte, urmează: ,,Când 
veni Mângâetorul, Duhul Adevărului, are să vă 
oăZăuzeasoă în tot adevărul; oăci El nu va '1.lorbi 
dela El, ci va vorbi tot ce va fi auzit şi vă va 
descoperi luorurile viitoare". (Ioan XVI, 13). 
Aşa dar, după învierea şi înălţarea la cer a 

Mântuitorului, după ce le va dovedi dumnezei
rea Sa prin cea mai minunată dintre minuni, va 
avea loc îndeplinirea rolului Sfântului Duh de 
a asista pe Apostoli la propoveduirea învăţătu
rii celei adevărate, şi sub călăuzirea Lui se va 
fonda şi răspândi Biserica creştină. 

Tot în sensul că Apostolii nu puteau pătrunde 
înţelesul Scripturii, fără putere dumnezeească, 
trebuesc luate şi următoarele cuvinte: ))Atunci 
le-a deschis mintea ca să înţeleagă Scripturile" 
(Luca XXIV, 45). Este vorba despre arătarea 
Mântuitorului către cei 11 ucenici, după înviere, 
când le-a cerut mâncare şi le-a spus: ,J ată ce 
vă spwneam oâmd eram vnoă cu voi, oă trebne să 
se împlitnea,soă tot ce este scris despre Mine în 
Legea lui Moisi, în Prooroci şi în Psalmi". 

Cu alte cuvinte, deşi Mântuitorul le vorbise 
în multe rânduri despre împlinirea profeţiilor 
privitoare la venirea lui Mesia, în persoana Sa, 
profeţii pe cari Apostolii le citiseră sau ::iuzi
seră, dar nu le înţeleseseră, a fost nevoe de in
tervenţia Domnului Iisus „să le deschidă min-
tea", pentru a le înţelege. _ 

Un alt text adus de sectanţi în sprijinul în
văţăturii lor că Sf. Scriptură poate fi înţeleasă 
de oricine, fără să mai fie nevoe de explicaţiile 
Bisericii, este următorul: 

.,Mărturisescu-mă Ţie Părinte, Doamne al ce
rului şi al pă,mâintului, oă ai ascwns acestea, de 
cei înţelepţi şi pricepuţi, şi le-ai descoperit pe 
ele pruncilor< (Matei Xl, 25). 

Vor să spună prin acest verset că Dumnezeu 
a dat nu numai celor înţelepţi să înţeleagă Scrip
turile, ci şi pruncilor - celor neînvăţaţi, - ba 
ceva mai mult, a ascuns dela cei pricepuţi taina 
sfintelor cărţi, după cum caută să ne arate şi din 
următoarele cuvinte: 

„Oele nebwne ale lumii a ales Dumnezeu, ca 
pp cei mţelepti -Să-i ru§ineze" (I. Cor. I, 27). 
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Sau, cu alte cuvinte, cei simpli pot să înţelea~ 
Scriptura, făcând de ruşine pe cei învăţaţi. 

Dar aceste texte nu confirmă rătăcirea lor. 
In aceste locuri se vorbeşte despre cei dintâi 
răspânditori ai Evangheliei lui Hristos, adică 
despre Apostoli, cari au fost oameni simpli. Pot 
sectanţii să dovedească că ei sunt aleşii Mântui
torului, cum au fost Apostolii? Apoi Domnul 
n'a descoperit învăţătura Sa numai pruncilor ~i 
oamenilor simpli, ci şi celor învăţaţi, de exem
plu: Sfântului Apostol Pavel, după cum citim 
în Faptele Apostolilor: ),Eu 3wnt iudeu născui 
în Tarsul Ciliciei) dar am fost cre~cu,t în cetatea 
aceasta, am mvăţat la picioarele lui Gamaliel 
să cwnosc cu deamiirnuntul Legea părinţilor no.,
tri ... " (XXII, 3) ; lui Iosif din Arimateia, după 
cum vedem din Evanghelia scrisă de Sf. Luca: 
,)Era wn sfetnic al Soborului, numit lo3if) om 
bun şi evlavios, care nu luase parte la sfatul şi 
hotărîrea celorlalţi. El era dim Arimateia, o ce
tate a Iudeilor) şi ct§tepta şi el împărăţia lui 
Dumnezeu" (XXIII, 50-51) ; lui Nicodim, cu 
care Mântuitorul stă de vorbă o noapte, după 
cum vedem din Evanghelia scrisă de Sf. Ioan, 
cap. III şi lui Corneliu sutaşul, despre care ci
tim în Faptele Apostolilor: )Jn Cezarea era un 
om cu numele Corneliu, suta§ din ceata de 0:1-

taşi numită ),Italiana" (X, 1). 
In Sf. Scriptură nicăeri nu se arată că ade

vărata înţelepciune ar împiedica lumina.rea din 
partea Sf. Duh. Din contra: Apostolul Iacob po
runceşte creştinilor să ceară dela Domnul Inţe
lepciunea cea adevărată: ,,Iar de e3te cine-va 
dintre voi lipsit de mţelepciune) să ceară dela 
Dumnezeu) care aă tuturor dim destul ~i nlt vn
fmntează, şi i se va da lui" (I, 5) 3 • 

Dar ca să arătăm sectanţilor că susţinerea 
lor este contrară Sfintei Scripturi, că adică mul
te din învăţăturile Cărţii Sfinte au nevoe să fie 
explicate, spre a fi înţelese, le dăm următoarele 
exemple: 

Când Mântuitorul a spus pilda semănătorului, 
Sfinţii Apostoli s'au apropiat de EI şi au zis: 
.,Pentru ce le vorbe§ti în pilde? El răspwnzânil, 
le-a zis: Pentrucă vouă, s'a dat a şti tainele îm
părăţiei cerurilor, iar acelora nu s'a dat" (Ma-
tei XIII, 11). . -

Rezultă de aci, că chiar Apostolii, cari ascul
taseră pilda, n'o înţeleseseră. Deaceea Domnul 
Ie-a explicat-o. 

Acelaş lucru s'a întâmplat când a spus pilda 

3) Iconom c. Nazape: Comb. princip. inv. adv., p. 40. 
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cu grăunţele şi neghinele. După ce Domnul a ră
mas numai cu Apostolii, aceştia L-au rugat să 
le explice pilda, zicând: ,,Spune nuuă pilda ne
ghimelor ţarinei" (Matei XIII, 36). 

Chiar Mântuitorul atrage adesea atenţia A
postolilor, ca să înţeleagă ceea ce citesc. Aşa, 
când a vorbit despre pustiirea Ierusalimului şi 
despre a doua venire a Lui, le-a zis: ,,Deaceea 
cârnd veţi vedea „urâciumea pustiirei", despre 
care a vorbît proorocul Daniel, ct§ezată în locul 
3/ânt - cime citqte să înţeleagă" (Matei 
XXXIV, 15). 

Deci, dacă Apostolii puteau înţelege greşit a
ceste profeţii, cu atât mai mult, oricare din noi 
le poate înţelege greşit 4). 

Un alt caz: Sfântul Apostol Filip a văzut pe 
un mare dregător al împărătesei Etiopiei, care 
venia dela Ierusalim, stând în trăsura sa şi ci
tind din Sf. Scriptură a Vechiului Testament, 
cartea proorocului Isaia. Sf. Filip l-a întrebat: 
„Oare vnţelegi-cele ce citeşti? Iar el a zis: ,,Cum 
uoiu putea, de nu mă va conduce cineva? Şi a 
rugat pe Filip de s'a suit şi a şezut cu el. Atwnci 
Filip, deschizând gura sa şi începând dela Scrip
tura aceasta, i-a predicat pe Iisus" (Fapte YIII, 
30-31, 34). 

Din această împrejurare se vede că nu ori
cine poate înţelege Sf. Scriptură numai din ci
tire, ci trebue să fie cineva care să-i explice 5 ). 

Sf. Apostol Pavel spune: ,,Cu lapte pe voi 
v'am hrănit) iar nu cu bucate, că încă nu puteţi; 
nici acum nu puteţi, că încă trupeşti sunteţi" 
(I. Cor. III, 2), iar Sf. Apostol Petru scrie: ,,Ca 
ni.şte prunci de curând născuţi să iubiţi laptele 
cel cuvântător şi fără de vicleşug, ca primtr'vn
sul să creşteţi spre mântuitre" (I Petru II, 2), 
iar în alt loc: ,,Precum şi vn toate epistol,ele sale, 
grăind de acestea, între care sunt unele cu ane
voe a se înţelege, pe cari cei neînwţaţi şi nevn
tăriţi le răsvrătesc, ca şi pe celelalte 'Scripturi) 
spre a lor pierzare" (II Petru IIII, 16). 
Aşa dar, dacă Mântuitorul îndeamnă pe Apos

toli să tnţeleagă ceea ce citesc, şi le explică u
nele pilde mai greu de înţeles; dacă Sf. Apostoli 
Pavel şi Petru recunosc că sunt locuri în Sf. 
Scriptură cu anevoie de înţeles atunci cum pot 
pretinde sectanţii, că orice creştin este în E-,tare 
să priceapă şi să explice drept, ceea ce citesc 
din Cartea Sfântă? 

4) Iconom D. Georgescu: Adventismul din punct de 
vedere biblic, raţional şi practic, pag. 17-18, 

5) Idem, idem, pag. 18. 
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Şi, m sfârşit, cum ar putea orice creştin să 
fie tâlmăcitor al Sfintei Scripturi, când Sf. Ap. 
Pavel spune: ,,Şi Dumnezeu a rânduit vn B-isc
rică, ir11,tâi Apostoli, al doilea prooroci, al treilea 
învăţători, apoi pe cei ce au darul mirnunilor, 
apoi pe cei ce au darul tămăduirilor, ajutorări
lor, cârmuirilor şi vorbirii în felurite limbi" 
(I. Cor.XII, 28), iar Sf. Apostol Iacob spune: 
„Nu fiţi mulţi dasoăli, fraţii mei, ştiind că mai 
rnare judecată vom lua" (III, 1). 

Din istoria Bisericii avem dovezi că s'au ivit 
mulţi oameni cu învăţături rătăcite, cari îşi în
temeiau aceste rătăciri pe texte din Sf. Scrip
tură, greşit înţelese. Când Sfinţii Părinţi le ară
tau care este adevăratul înţeles al celor scrise 
în Sf. Scriptură, mulţi se convingeau de ade
văr şi se lepădau de rătăcire. Numai cei ce nu 
voiau să se convingă - din răutate, interese 
sau ambiţie - rămâneau în rătăcire şi erau 
scoşi din numărul credincioşilor 6). 

Cum că textul aq.us de sectanţi, în sprijil1tll 
părerii că Sf. Duh,Î.uminează pe ori.cine în înţe
legerea Sf. Scripturi, este rău interpretat de ei, 
se vede şi din faptul că până la ivirea protestan
tismului, catolicii au oprit - şi opresc şi acum 
- pe laicii cei nepregătiţi de a interpreta Sf. 
Scriptură, iar în Biserica Ortodoxă deasemenea 
laicii nu şi-au arogat dreptul de a interpreta 
textele sfinte, decât aşa cum a învăţat Biserica. 
Cine s'a ab~tut dela această dispoziţie, a fost 
scos din s~ul -Bisericii, deoarţce a căzut în ră
tăcire. 

Referitor la citirea Sf. Scripturi, Biserica noa
stră a luat chiar o hotărîre - în sinodul din a
nul 1672, ţinut la Bethleem, lângă Ierusalim -
hotărîre care până acum este neschimbată. Ea 
constă în faptul că sinodul îşi însuşeşte punctul 
de vedere al Patriarhului Dositei din Mărturisi
rea de credinţă alcătuită de el, ca răspuns şi 

combatere a Mărturisirii publicată sub numele 
lui Ciril Lucaris, şi care conţinea idei- calvine. 

La întrebarea I-a din Mărturisirea lui Dosi
tei: ,,Dacă Sf. 'Scriptură trebue să se citească 
îndeobşte de toţi creştinii", răspunde categoric: 
Nu! - şi după ce arată motivele, conclude: ,,A 
porunci celor nepregătiţi să nu citească Sfânta 
Scriptură întreagă, este la fel cu a porunci prun
cilor să nu se atingă de mâncare tare" 7). -

Desigur că această hotărîre este luată contra 
celor nepregătiţi, cari ar fi suceptibili de a în-

6) Idem, idem, pag. 19. 
7) Pr. Al. N. Constantinescu: Sectologie, pag. 15. 
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terpreta greşit textele, dar nu contra celor cari, 
din mare dorinţă de a cunoaşte adevărurile sfin
te, cercetează Sf. Scriptură sub direcţiunea pre
oţilor, sau contra celor cari posedă studii teo
logice. 

Dealtfel încă o dovadă că prea marea liber
tate în ce priveşte citirea şi interpretarea Sf. 
Scripturi, constitue o greşală şi un pericol pen
tru unitatea Bisericii, este însuşi faptul că în 
protestantism nu este o unitate de interpretare, 
că această lipsă de unitate i-a dus la desbinare, 
precum la desbinare sunt aduşi - tot din acea
stă cauză - Baptiştii şi Adventiştii, neavând o 
tradiţie în interpretare, care să constitue crite
riul normativ în această privinţă. 

In afară de aceste argumente, mai putem a
duce în sprijinul susţinerii noastre, şi unul de 
ordin raţional: 

Sfinţii Apostoli, cari au explicat cei dintâi 
Sfânta Scriptură -deşi au fost oameni simpli
au trăit ani întregi pe lângă Mântuitorul şi I~au. 
ascultat învăţăturile, apoi au primit pe Duhul 
Sfânt, în mod special, care i-a luminat asupra 
tuturor lucrurilor ce aveau de făcut. In această 
situaţie ei nu mai aveau nevoe de altă pregătire. 
Să nu se obiecteze că şi azi, orice credincios 
poate primi pe Sfântul Duh. Putem primi pe Sf. 
Duh prin sfintele Taine, dar noi, lipsiţi de cre
dinţă, nu conlucrăm cu această putere, cu acest 
har, pe care ni-l dă Sf. Duh. Păcatele noastre 
cele multe şi grele, ne fac incapabili de o dreaptă 
înţelegere a lucrurilor sfinte. Iar cât despre sec
tanţi, ei neavând sfintele Taine, nu pot primi pe 
Sf. Duh cu harul Lui, şi deci în zadar II invoacă, 
dacă nu stă la baza cultului lor mijloacele sfin
ţitoare stabilite de Mântuitorul şi de Biserică. 

Bărbaţii cari au explicat după aceea, Seri p
tura, au fost oameni credincioşi, cu viaţă cu
rată, sau mari cărturari în domeniul Teologiei, 
cari şi-au închinat toată viaţa lor propovedui
rii învăţăturilor creştineşti, studiind neîncetat, 
pentru a se lumina şi pe ei, şi a lumina şi pe 
alţii. 

Care om cu mintea întreagă va asculta expli
cările unui predicator sectant, care mai înainte 
s'a ocupat cu cine ştie ce meserie, şi apoi, din
tr'odată, fără nici o pregătire temeinică, a deve
nit învăţător al cuvintelor dumnezeeşti, făcân
du-şi din aceasta o altă meserie? Unii ca aceş
tia spun că au simţit în ei chemarea Domnului 
la propoveduire, că simt harul Sf. Duh cum s'a 
pogorît asupra lor. Minciuni: Sfântul Duh, fiind 
Dumnezeu, nu se poate contrazice, inspirând a-
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firilor mai rămăsese acum câţiva ani, pe dea
lul Cotrocenilor, acolo unde locuia un popă dela 
biserica cu acelaş nume. 

„Se afla pe înăţimea acelui deal şi'n stânga 
!)Oselei prăfuite, o casă cum sunt mai toate în 
mahalalele noastre. Dar la spatele gardului în
r..alt, ce închidea curticica popei, dealul se pră-
1ălea deodată până spre o întinsă câmpie şi în
tocmea o largă şi adâncă văgăună scobită acolo 
de mâncătura apelor. 

,,In acea văgăună, spre a nu se zice prăpastie, 
îşi făcuse înţeleptul popă dela Cotroceni faimoa
sa lui grădină ce va fi rămas, cred în mintea a
~elor cari vor fi văzut-o, ca un petec de rai. Tre
bue a se şti însă, că această grădină era sădită 
şi răsădită numai din trandafiri, afară de o bol
tă de coacăze ce se afla în fundul ei. Trandafi
rii acestei grădini, vestiţi în toţi Bucureştii, se 
vindeau cei mai de rând cu cinci lei suta, iar cei 
mai de seamă cu zece. Cum treceai de portiţa 
gardului, după care nici nu bănuiai că poate să 
fie un aşa cuib de fericire, privirea ţi se rătă
cea deodată pe ceva greu de spus. Pe amândouă 
coastele văgăunei se agăţau trandafiri stufoşi, 
încărcaţi de frunze şi flori;, iar în vale, tocmai 
în fund, alţi _trandafiri, numai unul şi unul. Un 
isvor de apă, nu ştiu de unde ieşit, şerpuia prin
tre dânşii şi se ducea, limpede şi săltăreţ, a~ 
};roape albastru câte odată, printre un pietriş 
nlb întâlnind în drumul lui şi bolovani împre
jurul căror apa ce spumega părea că fierbe. 

„Mui creşteau şi flori de câmp pe marginile 
acestui isvor: frumoase romanţe şi floarea al
l:.-astră a neuitării. Căci nici nu puteau să fie ui
tate pomenitele locuri. De sus de tot, din capul 
unei înguste scări făcută din trepte tăiate în 
pământul nisipos, valuri de frunze şi de flori se 
d '1Ceau de colo-colo la cea mai uşoară adiere. 

,,Dar ce era cu totul frumos, era verdeaţa a
cestor frunze, verdeaţa ce pornea dela faţ,a cea 
mai spălăcită şi ce era de-o frăgezime neînchi
puit de dulce, pentru a urca către un verde cu 
totul puternic, verde ce câteodată părea că se 
face albastru, atât de mult se închidea. Sub po
vârnişul coastelor, în umbra lor deasă, cu toate 
că străvezie, lumea de frunze ajungea să pară 
neagră. Pe coastă în sus, acolo unde soarele 
hătea mai mult, se întâmpla să vezi şi frunze ce 
se rugineau. Aceste talazuri mişcătoare ce şop
teau un cântec de linişte şi de tinereţe, de viaţă 
nevinovată şi de adevărată fericire, erau, din 
când în când, spumegate de moile şi lungile li
nii ale înflorărifor de trandafiri albi. Se zăreau 
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de asemeni şi înalte creştete de valuri, ale că
ror culmi erau întocmite din sute şi din mii de 
trandafiri cu totul şi cu totul rumeni. 

,,Florile împărăteşti, atât de căutate de poe
ţii din Schiraz şi Ispahan, împrumutau uneori 
piersicelor şi caiselor feţele lor cărnoase şi a
demenitoare. Dar de necrezut de frumoşi erau 
trandafirii ce scânteiau ca purpura, ce păreau 
câteodată sânge şi câteodată flacăre. Petalele 
lor erau aci rubini şi aci Hyacint şi Granat. Mă 
prind că nicăeri nu se vor fi adunat atâtea po
poare de trandafiri. 

,,Se aflau printre dânsele şi trandafiri de ar
gint curat, şi galbeni ca aurul cel mai feciorel
nic. Dar ce plutea peste tot, erau aripile de azur 
lucitoare de aur fluidic ale unui vis oriental. 
Căci fiece floare de trandafir vorbea cu cealaltă 
prin ajutorul parfumului. Şi fiece vorbă a aces
tui grai era o îmbătare Dumnezeească, - cân
tec de flaut şi clar de lună, - glas de privighe
toare şi delicată muzicalitate venită de dincolo 
de vieaţa pământească. 

„Zisul popă - să-i binecuvinteze Dumnezeu 
ţărâna dacă a murit - a trebuit să fi fost poet. 
A pus din sufletul lui câte o părticică în fiece 
floare a lemnului de trandafir, şi blestemaţi să 
fie sălbatecii ticăloşi cari o vor fi pustiit:-o, dacă 
cumva această rămăşiţă a Bucureştilor de odi
nioară nu se va mai fi aflând acolo. 

,,Oricum ar fi, însă grădina lui, aşa cum era, 
parcă o văd încă, şi parcă îi cobor treptele ce 
mă duceau în adâncime şi ce ştergeau din ini
ma şi din mintea mea lumea de astăzi, Bucureş
tii cei de acum. 

,Cerul albastru al frumoasei zile de Mai, când 
înfloreau acei trandafiri, curge parcă şi acum 
deasupra frunţei mele şi din visul de atunci, nu 
mă deşteaptă nici astăzi decât urletul şi fluera
tul îngrozitor al balaurului de fier şi de oţel ce 
varsă foc şi fum pe nări şi pe gură, şi ce duce 
ca şi atunci, departe de tot, pe şine, vieaţa şi ti
nereţea atâtor - a tuturor ... 

„Căci aşa este scris - să trecem - după 

cum a trecut tot ce a fost înaintea noastră şi 
tot ce va fi după noi". 

Iată ce a fost grădina preotului Ilie dela Co
troceni. N'a mai rămas nimic din ea în ziua de 
azi. A fost odată! 

Impodobim aceste rânduri de aducere aminte 
despre grădina preotului Ilie cu chipul său pe 
care l-am găsit, după multă trudă, în lucrarea 
d-lui prof. G. M. Ionescu: ,,Istoria Cotrocenilor". 

D. Casdi, 
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CRONICA 

C U L T U R A L E 
Cercul de studii de pe lângă secţia culturală a 

Sf. Arhiepiscopii, păşeşte la realizări. 
In urma consfătuirilor avute între membrii 

acestui cerc şi preoţi din alte centre ale Arhie
piscopiei-asupra problemei reorganizării unui 
cât mai efectiv colportaj, s'a ajuns la hotărîr-ea 
de a se tipări în condiţii bune, o foaie popul::,,ră 
pentru săteni, precum şi o bibliotecă în bro~:;1,ri, 
pentru popularizarea doctrinei ortodoxe şi rf'ri
tru evidenţiarea erorilor sectare. Pentru aceasta 
se va folosi tipografia misionară a Patriarh_;ei, 
înjghebată de curând la la asociaţia „Patriarhul 
Miron" - ce va fi destinată în mod special a,::es
tui scop. 

Circulara Nr. 6520 din 17 Iulie 1934. 

lnalt Prea Sfinţite. 

Inalt Prea Sfinţitul Patriarh îngrijorat de situaţia 
moral-religioasă şi de viaţa suf1dească în care !ie 
află tineretul de azi şi mai ales văzând concep
ţiile de viaţă gre,ite cari stăpânesc tineretul in 
general, a pn,zentat plenului Consiliului Centrul 
Bisericesc un memoriu cu titlul "Educaţia Tine
retului", care se ocupă cu cestiunile de mai sus, 
preconizând totodată şi mijloace de indreptAre. 

Consiliul Central Bisericesc,_ în şedinţa plenară 
dela 12 [unie a, c,. însuşindu-şi întru totul nctst 
memoriu, a · hotărît înaintarea lui textul să bine
voiască a lua dispoziţiunile pe cari le cred core
spunzătoare pentru îmbunătăţirea şi îndreptarea 
relelor cuprinse în memoriu. 

Toate aceste cestiuni fiind de cel mai mare 
interes pentru bunul mers al Bisericii, cu dragoste 
frăţească vă înaintăm un exemplar tipărit din acest 
memoriu. rugându-vă să binevoiţi a dispune stu
dierea lui prin organele competente şi făcându-l 
obiect de puolicitate prin revista oficială eparhială 
din eparhia I. P. S. Voastre, să dispuneţi totodată 
studierea lui şi în special prin profesorii de 
religie ort. români din acea eparhie, şi în con
secinţă aplicarea demersurilor şi " mijloacelor 
pe cari le credeţi de cuviinţă. 

367 

INTERN. A 
Despre cele efoctuate vă rugăm să binevoiţi ic 

încunoştinţa acest consiliu. 
Primiţi, vă rugăm !nalt Prea Sfinţite, ale Noastn 

întru Chris tos frăţeşti îmbrăţişări. 

p. Preşedinte, f PLATON. 
Consilier Referent, Pr. Aurel Crăciunescu. 

Circulara Nr. 7194 din 7 Sept. 1934. 

lnalt prea Sfinţite. 

Până la realizarea tipărirei integrale a Bibliei 
Institutul B,blic depune toate străduinţele pentw 
a putea răspândi cât mai mult textele oficiale p,.; 
cari le posedăm : Noul Testament tradus de Păr 
Galaction (Gr. Pişculescu) şi Psaltirea tălmăcită 
şi râHduită de P. S. Episcop Nicodim, acum stare 1 

la Sf. Mânăstire Neamţu. 
Iri acest scop în afară că pentru fiecare în parte 

s'a fixat un preţ m;nimal posibil, s'au şi broşat la 
olaltă Noul 1 estament cu Psaltirea, stabilindu-se 
preţul de lei 100. 

Având în vedere că aceste texte ar trebui folosite 
pentru explicările biblice, pe cari tnbue să le facă 
toţi profe.sorii de religie, dar mai ales profesorii 
pentru studiul biblic dela seminarii şi şcoli teolo-
gice, şi având in vedere că cetirea acestor căqi 
serveşte ca o bună îndrumare sufletească pentru 
tineretul fcolar în general şi în deosebi pentru 
viitorii clerici, cu frăţească dragoste vă rngănz 
!nalt Prea Sfinţite să bine voiţi a dispune ca ele 
să fie recomandate cât mai insistent de către 
P. C. Pr. Profesori elevilor dela şcoalele sus 
amintite şi întrucât se poate, să fie chiar impus,, 
ca manuale de studiu auxiliar. 

Primiţi, vă rugăm, !nalt Prea Sfinţite, ale Noas 
tre întru Hristos frăţeşti îmbrăţiiări. 

p. Preşedinte, f PLATON, 
Consilier Referent, Pr. Aurel Crăciunescu. 

M I S I O N A R L 
Treceri la ortodoxie. 

In ziua de 29 Iulie a. c. s'a oficiat botezul 
d-lui Petre Zimmer de religie mozaică. Noul or
todox a primit numele de Constantin-Petre, iae 
naş la botez i-a fost d-na Ruxandra Ştefăr1cscu. 

Catehizarea şi botezul s'au săvârşit de către 
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P. C. Părinte Celus Grigoriu, parohul bisericii 
Sf. Constantin din Capitală. 

g In ziua de 26 August a. c., a fost trecut lacre
dinţa ortodoxă prin taina Sf. Botez, d-l Strul zis 
Jsac Mayer de religie mozaică, dându-i-se nu
mele de Ioan. Naş a fost d-l Corneliu Dumitre
scu. Catehizarea şi botezul au fost săvârşite de 
către Părintele Paroh al Bisericii Sfinţii Con
stantin şi Elena. 

■ ln ziua de 8 Septembrie a. c., a avut loc 
la biserica Sf·til Constantin şi Elena din Ca
pitală, trecerea la ortodoxie a D-nei Maria-Mag
dalena Manoliu, de confesiune romano-catolică, 
naşă Wnd D-na Profesor Grigorlu. 

■ Iar în ziua de 16 ·sept. a. c., la Biserica Sfinţii 
Constantin şi Elena din Capitala, s'a săvârşit 
botezul d-'-lul Beniamin Lelbovlcl de religie mo
zaică, primind numele de Dumitru Mihail, naş 
fiind d-l Oh. O. Ştefănescu, avocat . 

Catehizarea şi botezul s'au făcut de către 

P. C. Părinte Celus Origoriu, paroffut Sfintei 
Biserici mal sus menţionate. 

■ Deasemenea în ziua de 4 Octomvrie a. c. a fost 
trecută la ortodoxie, primind Sf. Botez, d-na Ro
za Giosanu, de religie mozaică, dându-i-se nu
mele de Roza-Maria şi având ca naş pe d-na Ma
ria Claudian. 

Catehizarea şi botezul au fost săvârşite de 
P. C. Părinte Paroh al bisericii Sf. Pantelimon 
din Capitală. 

ADMINISTRATIVE 
BISERICEŞTI 

VACANTE. 

Preotl 

Sf. Arhiepiscopie a Bw:ureştilor - secţia ad
ministrativă bisericească - aduce la cuno,tiinţă 
că prefectura judeţului Vis.şea, prin adresa No. 
11877 din Septembrie 1934, a comunicat că nu 
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mai poate pune la dispoziţie suma pe care o pre
văzuse în bugetul acelui judeţ, pe exerciţiul în 
curs, pentru plata a 1 O posturi de preoţi la sate, 
cu un salariu de 1200 lei lunar fiecare. 

Faţă de comunicarea de mai sus a Prefecturii 
Judeţului Vlaşca, Sf. Arhiepiscopie face cunoscut, 
pe această cale, că cele 1 O posturi de preoţi Îlrl

fiinţate în cuprinsul judeţului Vlaşca, de către 

Consiliul Eparhial, în şedinţa sa din 24 Iulie 1934. 
Tem. No. 6264--7533/1934- rămân bune în
fiinţate, însă fără plată. 

Pentru ocuparea lor, în noua situaţie, adică 

fară plată, Sf. Arhiepiscopie publică un nou con
curs pe termen de 30 zile, 1cu începere dela data 
apariţiei acestei publicaţii în „Apostolul". 

Cele 10 posturi de preoţi sunt următoarele: 
1. Post de preot al doilea în filiala Budeni, 

parohia Comana, circ. I Vlaşca 

2. Post de preot al doilea în parohia Pietro~ani, 
circ. I Vlaş ca. 

3. Post de preot al doilea în filiah Turbatu, 
parohia Remuş, circ. l Vlafca. 

4. Post de preot al doilea în filiala Călugăriţa, 
parohia Băbăiţa, circ. II Vlaşca. 

5. Post de preot al . doilea în parohia Merenii 
de Jos, circ. II Vlaşca. 

6 .• Post de preot al doilea în filiala Buieşti, 

parohia Purani, circ. II Vlaşca. 

7. Post de preot al doilea în filiala Fundu 
P,ărului, parohia Ungureni, circ. III Vlaşca. 

8. Post de preot al doilea în filiala Roata de 
Jos, parohia Roata circ. III Vlaşca . 

· 9. Post de preot al doilea în filiala Vătaşi, 

parohia Poenii Preajba, circ. III Vlaşca. 

1 O. Post de ·preot al doilea în filiala Pariseşti, 
parohia Tămăşeşti, circ. II Vlaşca. 

Condiţiunile. cohcursului de faţă sunt la fel cu 
cele indicate în concursul publicat în „Apostolul" 
Nr. 19, cu data de 1 Octombrie 1934, pentru pri
mele 9 posturi şi în concursul publicat în "Apo
stolul" Nr. 20, cu data de 15 Octombrie 1934, 
pentru cel de al zecelea post, înfiinţat în filiala 
Ps.riseşti, parohia Tămăşeşti, circ. II, Vlaşca, cu 
deosebirea bineînţeles că nu mai există salariu. 

Candidaţii îşi vor înainta cererile · însoţite de 
actele legale la protoeriile respective ale judeţului 
Vlaşca, care toate au sediul în Giurgiu. 

Cererile şi actele intrate pe altă cale nu vor fi 
luate în consideraţiune. , 

Se menţionează că acei candidaţi care şi-au 

înaintat actele în baza concursurilor publicate an-
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terior, şi voesc a-şi mentine candidatura şi pentru 
noua situaţie, adică fără plată, sunt datori a-şi 

reînoi cererile, în termenul noului concurs, către 
protoerie, specificând că voesc a fi numiţi în po
sturi fără plată .• 

Consilier Referent, Pr. Şt. lordanescu 

Consiliul Eparhial Secţia Admvnistrativă Bi
sericească) publică concurs pentru ocuparea pos
tului de preot paroh al nou înfiinţatei parohii 
,,Pietroşiţa III" din circ. I Dâmboviţa-Târgovi
şte, cu termenn legal de 30 de zile. 

Parohia a fost înfiinţată în şedinţa Consiliu
lui Eparhial din 14 Mai 1934 şi comunicată fo
rurilor respective spre a fi trecută în bugetul 
statului. 

Noua parohie cuprinde în total un număr de 
263 familii şi are ca biserică parohială fosta bi
serică filială cu hramul „Duminica tuturor Sfin
ţilor" din satul Pietroşiţa. 

Cererile însoţite de actele reglementare, 3e vor 
înainta în termen legal, către protoeria circ. I 
Dâmboviţa-Târgovişte. 

Cele intrate pe altă cale nu vor fi luate în con
sideraţie. 

Consilier Referent, Pr. Şt. lordanescu, 

Consiliul Eparhial al Sf. Arhiepiscopii a Bu
cureştilor) publică concurs cu termen de 10 de 
zile, pentru ocuparea postului de preot confesor 
al Inchisorii Văcăreşti. 

Postul este plătit de Ministerul de Justiţie, 
cu o diurnă, ce se stabileşte pe cale bugetară 

Biserica (capela) închisorii se întreţine de 
Comisiunea Monumentelor Istorice, iar cheltue
lile necesare întreţinerii cultului se fac de Direc
ţiunea generală a închisorilor. 

Pe lângă oficierea serviciului divin în capelă 
şi întâmpinarea trebuinţelor religioase ale deţi
nuţilor, circa 1.000 suflete, şi ale familiilor func
ţionarilor administrativi ai închisorii, preotul 
care se va numi şi care trebue să aibă pregătire 
superioară, va face şi catehizarea, cel puţin 15 
ore, la şcolile profesionale şi la cele de ucenici. 

Doritorii de a ocupa acest post vor înainta în 
termen cererile şi actele prevăzute de regula
ment şi de dispoziţiunile în vigoare, oficiului 
protopopesc al Capitalei circ. II-a. 

Consilier Referent, Pr. Şt. lordanescu. 

Protoieria judeţului Ilfov, Circ. I, Bucureşti.
lntrucâ t la primul concurs publicat în „Aposto
lul" Nr. 11-12 din 1-15 Iunie a. c. pentru o-
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cuparea postului de preot ajutător dela filiala 
Dârza, devenit vacant prin avansarea preotului 
ajutător Ştefan Brejbeanu la rangul de paro~, 
nu s'a prezentat nici un candidat licentiat în 
Teologie, conform hotărîrel Sfântului Sinod şi a 
Consiliului Arhle.pfscopesc, se publică din nou 
concurs pe termen de 30 zile dela apa riţ' a în 
»Apostolul" şi în condiţ'unile arătate la primul 
concurs. 

Protoiereu, Econ. N. Popian 

Protoieria jud. Muscel, Circ. I, Câmpulung -
Se publică con::urs, cu term;n legal de 30 zile, 
pentru o.:uparea postului preot de puoh al puu
hiel Petreştl din Protopopiatul Circ. l-a Câr.ipu• 
lung-Muşcel, post nou înfilntat şi neprevăzut în 
bugetul statului. 

Parohia are o populaţiune de 300 familii cu 
1.368 suflete. Are bis:rlcă şi casă parohi„lă. Nu 
are sesie parohială Venitul epitrahilului se cifrea
ză la 2.000 lei anual. 

Candldatif nehirotonisit!, pe lângă actele cerute 
de art. 11 din regulament, vor mai anexa: Actul 
de binecuvântarea căsătoriei şi o declaraţiune 
că vor preda gratuit învătământul rl!ligios în 
ş;oala primară din comună; _Iar candidatlf h ro
tonisitl, cari cer transferarea, î:1 mem::>rl:te ce vor 
prezenta, vor preciza următoarele: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodăreasă au realizat in parohia 
de unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvârşit, 

precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea No. respectivelor recipise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în şcoala 
primară şi ce rezultate au obţinut? 

5. 1n ce măsură au îndeplinit ordinele Chiriar
hale de a îndrumă. pe elevi să meargă la bise
rică în zilele de Dumineci şi sărbători şi de a-i 
învăţa cântările bisericeşti? 

6. Cum au executat diferite ordine şi dispozi
ţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la admi
nistraţiune şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi con cu binarilor din 
parohie şi cum au activat pentru combaterea lor ? 
Rezultatele obţinute, 

8. Dacă şi în ce măsură au stăruit pentru in
troducerea în biserică a lumânărilor de ceară cu
rată dela turnătoria rituală a Sf. Arhiepiscopii 
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9. Data hirotoniei şi pe numele cărei parohii. 
10. Dacă, au mai obţinut alte transferări, când 

şi unde? 
' 11 Ce pedepse li s'au aplicat şi pentru ce? Dis
tincţiuni şi recompense 

Cererile se vor înainta la Cancelaria Protopopiei 
Circ. l-a Câmpulung - Muşcel în termen şi în
soţite de actele cerute de regulament. Cele in
trate pe altă cale nu se vor lua în consideratlune. 

Protopop: Econom Pr. Gh. Stroian 

Protoieria jud. Muscel, Circ. I Câmpulung. 
- Se publică concurs, cu termen legal de 30 zile, 
pentru ocuparea postului de preot paroh al pa
rohiei Coteşti din protopopiatul Circ. I Câmpu
lung-Muscel, post vacant prin transferarea ti
tularului Pr. D. Roman, pe data de 1 Noemvrie 
1933. 

Parohia are 203 familii cu 845 suflete. Arc o 
singură biserică în stare bună; sesie parohială 
şi casă parohială nu are. Ca venituri are, sala
riul de Sat, conform titlului şi venitul epitrahi
lului care se cifrează la suma de 1.500 lei anual. 

Intru cât în această harohie se găsesc sectanţi, 
se vor prefera cam&idaţii cu pregătire şi cu ac
tivitate misiona11ă probată. 

Candidaţii nehirotoniţi, pe lângă actele ce
rute de regulament, vor mai anexa actul de bi
necuvântarea căsătoriei, şi o declaraţiune că 

vor preda gratuit învăţământul religios în şcoa
la primară din comună; iar preoţii cari cer tran
sferarea, în memoriile ce vor prezenta vor a
răta precis ca la primul concurs de mai sus. 

Cererile candidaţilor se vor înainta însoţite de 
toate actele la cancelaria Protopopiei în terme
nul arătat .. Cele venite pe altă cale nu se vor lua 
în seamă. 

Protopop, Econom Pr. Gh. Stroian 

Protopopia jud. Muşcel, Circ. II, Priboeni. -
Se publică concurs cu termen legal de 30 zile, 
pentru o.::uparea postului de preot paroh al pa
rohiei Vultureştii-de-sus, din protopopiatul Circ. 
I'· a Priboeni-Muşcel, post nou infilnţat şi ne
prevăzut în bugetul statului. 

Parohia are o populaţiune de 201 familii cu 
630 suflete. Are biserică şi casă parohială. Nu 
are sesie parohială. Venitul epitrahilului se ci
frează la 1500 lei anual. 

Candidaţii nehiroton:slţi, pe lângă actele cerute 
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de art. t 1 din regulament, vor mal anexa: Ac
tul de binecuvântarea căsătoriei şi o declaratlune 
că vor preda gratuit învăţământul religios în 
şcoala primară din comună; far candidaţii hiro
tonisiţi, cari cer transferarea, în memoriile ce 
vor prezenta, vor preciza şi punctele menţionate 
în primul concurs. 

Cererile se vor înainta Ia cancelaria Protopo
piei Circ. 11-e Câmpulung-Muşcel în termen şi 
însoţite de actele cerute.de regulament, Cele In
trate pe altă cale nu se vor lua în consideratiune, 

Protopop, Econ. Pr. Gh. Stroian. 

Protoieria II-a G11eşti, jud. Dâmboviţa. - Se 
publică concurs cu termen de 30 zile pentru 
ocuparea postului de preot paroh dela parohia 
Fraslnu-Cobla, rămas vacant pe ziua de 1 Au
gust a. c., prin ieşirea la pensie a titularului 
Pr. Dumitru Tănăsescu. 

Parohia este situată în regiune de deal. Are 
223 familii cu 900 suflete. Are biserică nouă şi 

3 Ha. teren ce se foloseşte de personalul bise
ricesc. Casă parohială nu are. Venitul epitrahi
lului poate ajunge până la 5.000 lei anual. 

Candidatli hirotonisiţi în memoriile ce vor pre
zenta, vor preciza punctele menţionate în primul 
concurs. 

Cererile se vor lnainta în termen, la oficiul 
protopopesc Găeşti, fiind însoţite de toate actele. 
Cele îndrumate pe altă cale, nu vor fi luate in 
consideraţiune. 

Protopop, Pr. Mih. S. Ionescu 

Protoieria jud. Vlaşca Circ. 11-a, Giurgiu. -
Se publică concurs cu termen legal de 30 zile 
pentru ocuparea postului al Ii-lea creiat în pa· 
rohla Tămăşeşti. 

Situaţia parohiei. - Parohia Tamăşeşti are o 
populaţie de 403 familii cu 1680 de suflete. Pa
rohia se compune din satele: Tămăşeştl, Stăn
ceasca, Spâneşti şi Pariseşti. Aci este o singură 
biserfcă situată în filiala Pariseşti. Casă parohi
ală nu există. ln parohie mai funcţionează un 
preot. Parohia are o sesie parohială în suprafată 
de 8,50 Ha. 

Veniturt.-Noul preot va primi un salariu de 
1200 lei lunar dela Prefectura jud. Vlaşca. Va 
împărţi cu preotul paroh sesia parohială. 

Condiţiuni de ocupare.-Dorltorii de a ocupa 
acest post vor înainta actele reglementare, în 
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termenul concursului, oficiului protopopesc, cu
noscând că înaintându-le pe altă cale nu se vor 
lua în seamă. 

Cei cari cer transferarea, vor menţiona în 
memoriu şi punctele publicate în primul concurs 
din curier. 

Protoiereu, Al. Constantinescu 

Cântăreţi. 

· Protoieria Circ. I din Capitală. - Se publică 
concurs cu termen de 15 zile, pentru ocuparea 
postului de cântăreţ al II-iea dela parohia Precu
peţii-Vechi, care a devenit vacant prin demisia 
pe 1 Sept. a. c., a titularului N. Gavriluţă. 

Doritorii de a ocupa acest post, trebuie să 
fie absolvenţi ai şcoalel de cântăreţi ş: cu ser
viciul militar satisfăcut. 

• Cererile, însoţite de actele necesare, se vor 
înainta Protoieriei. 

Ziua concursului se va fixa ulterior. 

Protopop, Zamfir şt_. Popescu 

Protoieria circ. I, din Capitală. - Se publică 
concurs în termen de 15 zile pentru ocuparea 
celdr două posturi de cântăreţi dela biserica paro
hială Fundenii Doamnei, luate în bugetul Onor. 
Minister al Instrucţiunii Publice şi Cultelor. 
Doritorii de a ocupa aceste posturi, să fie absol
venţi ai şcoalei de cântăreţi şi cu serviciul militar 
satisfăcut. 

Cererile însoţite de actele legale, se vor înainta 
la Protoierie, în termenul de mai sus arătat. 

Protopop, Zamfir St. Popescu 

Protoieria circ. II, din Capitală. - Postul de 
cântăreţ I, dela Parohia Slobozia devenind vacant 
pe data de 1 Octombrie 1934, prin demisia titu
larului N. C. Buzes;;u se publică concurs în ter
men de 15 zile. 

Candidaţii trebue să fie majori, absojvenţi ai 
unei şcoli· de cântăreţi, având satisfăcut serviciul 
militar. 

Cererile însoţite de actele legale, se vor depune 
la timp, la sf. Protopopesc. 

Protoiereu, Econ. Const. Moisiu. 

Protopopiatul I, Târgovişte jud. Dâmboviţa.
Se publică concurs în termen legal de 15 zile 
pentru ocuparea postului I de cântăreţ, dela pa
rohia Dragomireşti devenit vacant, în urma dece
sului titularului Soare Ionescu. 
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Cererile însoţite de actele reglementare se vor 
înainta oficiului protopopesc în termenul mai 
sus arătat. 

Candidaţii vor fi absolvenţi ai unei şcoale de 
cântăreţi şi cu stagiul militar satisfăcut. 

Protopop, Pr. Toma Georgescu 

Protoieria jud. Muşcel circ. II, Prfb'oeni. -
Se publică concurs cu termen legal de 15 zile 
pentru ocuparea postului de cântăreţ II de!a pa
rohia Drăghiceşti, acest judeţ, devenit vacant prin 
transferarea titularului Ion N. Draghia, pe data de 
1 Octombrie a. c. 

Doritorii de a ocupa acest post trebue să fie 
absolvenţi ai şcoalei de cântăreti şi cu serviciul 
militar satisfă.cut. 

Cererile însoţite de actele necesare, se vor 
înainta la cancelaria oficiului protopopesc în ter
menul arătat. 

Protopop, Pr. Gh. Stroian 

Protoieria jud. Muşcel Circ. li Priboeni. - Se 
publică concurs cu termen le~al de 15 zile, pen
tru ocuparea postului de cântăreţ II dela parohia 
Turculeşti, din acest judeţ, devenit vacant prin 
plecarea în armată a titularului Ion I.. Udrea, pe 
data de 1 Aprilie 1933. ' 

Doritorii de a ocupa acest post trebue să fie 
absolvenţi ai şcoalef de cântăreţi şi cu serviciul 
militar satisfacut. 

Cererile, însotite de actele necesare, se vor 
înainta la cancelaria oficiului protopopesc, în 
termenul arătat. 

Protopop, Pr. Gh. Stroian. 

Protoieria jud. Muşcel Circ. II Priboeni.-Se 
publică concurs cu termen legal de 15 zile, pen
tru ocuparea postului de cântăret I de la pa
rohia Vorovenf, din acest judeţ, devenit vacant 
prin demisiunea titularului Ion C. Nicolescu, pe 
data de 1 Sept. a. c. 

Doritorii de a ocupa ac:est post, trebuie să fie 
absolvenţi ai şcoalel de cântăreţi şi cu serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile, însoţite de actele necesare, se vor 
înainta la cancelaria oficiului protopopesc în ter
menul arătat. 

Protopop, Pr. Gh. Stroian. 

Protoieria jud. Prahova Circ. li-a Breaza, - Se 
publicăc oncurs pentru ocuparea postului de cân
tăreţ dela parohia sf. Voevozi -Câmpina, devenit 
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vaca·nt prin transferarea titularului la parohia 
Adormirea-Câmpina. 

Cdndidaţii trebuie să fie absolvenţi ai şcoalei 
de cfotăreţl şi cu· serviciul militar aranjat. 

Cererile, cu actele, se vor înainta protoieriei. 
Protopop, V. Oporan. 

Protoieria jud. Prahova, circ. 1 V-a, Vălenii 

de Munie. - Se publică concurs pentru ocuparea 
postului de cântăreţ I, la parohia Şoimari 1 cu 
termen de 30 de zile, rămas vacc.nt prin părăsi
rea postului de titular. 

Cererile însoţite de actele reglementare se vor 
înainta oficiului protopopesc în termen. 

Candidaţii vor fi satisfăcut legea recrutării şi 

t;traţi ai unei şcoli de cântăreţi. 

Protopop, Iconom Nic. Popescu,Ogretin 

Protoieria jud. Vlaşca Circ JJI, Cartojani. -
Se publică concurs cu termen legal de 15 zile, 
pentru ocuparea postului de cântăret I dela 
parohia Cartojani, devenit vacant prin punerea 
în disponibilitate penii u regularea drepturilor la 
pensie a titularului de până acum. 

Doritorii de a ocupa acest post, vor fi absol
venţi al unei şcoli de cântăreţi şi vor 1wea ser
viciul militar satlsf ăcut. 

Cererile se vor înainta însoţite de actele ne
cesare, oficiului protopopesc în termenul mai 
sus aratat. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 

Protoieria jud. Vtaşca, circ. III. - Se publică 
concurs, cu termen legal de 15 zile, pentru ocu
parea postului I de cântăreţ, dela Parohia Pope~ti, 
devenit vacant, în urma demisionării titularului 
de până aci, N. Drngomirescu. 

Cererile însoţite de actele reglementare se vor 
înainta oficiului protopopesc, în termenul mai 
sus arătat. 

Candidaţii vor fi absqlvenţi ai unei şcoale de 
cântăreţi şi cu stagiul militar satisfăcut. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 

~LŢUMIRI. 

Adunarea consiliului şi epitropia parohiei De
lea Nouă Calist-Bucureşti, aduc mulţumiri publice 
persoanelor, cari au dăruit bani în 1933 pentru 
sporirea fondului de restaurarea picturii bisericii. 

Au dăruit între JO.OOO şi 500 lei următoarele 
persoaHe: dd. Iordan Stoenescu, str. Dristor, 2 bis. 
Iei 1 O.OOO; pr. Vasile Hadarag, lei 5,500; Marin 

Costantinescu, str. Raion, 75, lei 5.000; Vasile I 
Petcu, str. Raion, 168, lei 5 OOO; V. I. Stoenescu, 
str. Raion 174, lei 5.000; soţii PetruţA. şi I. Rădu
lescu, str. Delea Nouă, 3, lei 5.000; soţii Melania 
ti Emilian Simionescu, str. Delea Nouă, 38, lei 
5.000; Nicolae Constantinescu, calea Călăraşi, 313, 
1ei 4.000; Niţă Georgescu, calea Călăraşilor, 383, 
lei 3,500; ing. Aurică N. Georgescu, str, Riion, 
180, lei 3.250; Mitică N. Georgescu, str. Rl\ion, 
184, lei 3.250; K1riţi\ Dumitrescu, str. Labirinti, 52, 
lei 3 OOO; M. Constantinescu, calea Călăraşi, 268, 
lei 3.000; pr. Ion Sachelarie, lei 2.500; Petre Mili
taru, str. Cezar Boliac, 5, lei 2.040; V. Drăgnoiu, 

str. Cezar Boliac 40, lei 2.000 ; I. Apostolescu, 
şos. Mihai Bravu, 268, lei 1700; d-na Alexandrina 
Ştefănescu, str. Delea Nouă, 1, lei 1400; G~. Săn
dulescu, str. Cornul Caprei, 43, lei 1.300; V. Şte
fănescu, calea Călăraşi, 255, lei 1.100; M. Teo
dorescu, calea Călăraşilor, 190, lei 1.000; N. Şte
fănescu, str. Cezar Boliac, 1 O, lei 1.000; Florea 
Sima, str. Negoiu, 40, lei 1.000; N. Mateescu, calea 
Călăraşilor, 290, lei 1.000; Alex. Ionescu .;tr. Agri
cultori, 134, lei 1.000; Stere Er:onomu, str. Raion, 
102, lei 1.000; d-na Dr. Maria Răsvan, str. Orhei, 
5, lei 1 .OOO; Ana Petrescu, str. Dele a Nouă, ,1, lei 
1.000; Vasilica Paulina G~orgescu, calea Călăraşi, 
246, lei 1.000; O d-nă enoria,ă lei 1.000; soţii 

Eufrosina şi N. Trosc, str. Raion, 163, lei 1.000; 
Ioan N. Busuioc, str. Pescari, I, lei 900; D-tru. 
P. Constantinescu, str. Raion, 118, lei 800; d-ra 
Matilda Gălescu, str. Reni, 60, lei 790; Me tei 
Ionescu, str. R4ion, 137, lei 600. 

Câte 500 lei: Păun Şerban Banu, str. L4ptelui, 
50; ini;c. Cristea Stelian, str. Delea Noue, 5, Mitică 
Donciulescu, calea Călăraşilor, 261; M. Deciu, str• 
Agricultori, 13t3; C. Jelea Dumitrescu, şos. Mihai 
Bravu, 264; _Iosif Glowaski, str. Pitiş, 34; d-na 
Eva Tudor, şos. Mihai Bravu, 272 ; d-ra Aurelia 
P. Georgescu, calea Călăraşilor 246; V. Ionescu, 
calea Călăraşilor, 303; P. Ionescu. calea Călăraşi, 
298; Aurel Mănescu, din Constanţa: Gh. Radu 
Doncea str. Horia, 341 ; Costel V. Petcu, str. Raion 
68; căp. Gh. Pra,văţ, str. Raion, 95; Radu Paras
chivescu, str, Raion, 162: d-na Casandra Popovici, 
str. Vâlcov 2; căp. V. Rădulescu, calea Călăraşi, 
260; soţii Ecaterina şi căp. N. Rădulescu, str. 
Vâlcov, 43; Gh. Şifeovici, str. Delea Nouă, 5; 
Mitică Stoenescu, str. Dristor, 45; Şt. Thais, str. 
Dristor, 12; d-na Leana Theodorescu, str. Raion, 
161; d. I. Ungureanu, str. Dristor, 9; Gh. Stănescu, 
str. Labirint 191; V. Stănescl.!, (Bulache), calea 
Călăraşilor, 257. 

Câte 400 lei: d-na Ioana T. Teodorescu, calea 
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Călăraşilor, 298; şi d. Eduard Welman, str. Găi
tănart 34. 

Câte 300 lei: I. Crqu, str. Claudiu, 18; Al. 
Cindoiu, str. Agricultori, 128; M. Dobrescu, str. 
Claudiu, 34; Gh. Furnica, str. Spltar Borcea, 11; 
dr. Păun D. Popa, str. Găitănari, 29; Gh. Ene 
Ruse, str. Sp. Borcea, 15; Gh. V. Stoenescu, str, 
Raion, 174; St. Stoenescu, str. Dristor, 41; Gh. 
Stoenescu, str. Raion, 112; M. I. Zaharia, str. Is
mail 40; Marin Zănescu, calea Călăra,i, 305; şi 
d-nele Ecaterina Oraghij, str. Raion, 145; Şerbsn 
C. Petre, str. Raion, 69; Sofia Rădulescu, calea 
Călăraşi, 260; şi Zoe Georgi seu, fundătura Del€a 
Nouă, 4. 

Câte 200 lei: P. Augustin, str. Meşter Manole, 
11; I. Bercu, str. Sp. Borcea, 18; Şt. Bădescu, str. 
Pitiş, 28; Aurel Constantinescu, calea Călăraşilor 
267; Uie Constantinescu, Raion, 114; C. Copiei, 
str. Negoiu, 24; maior N. Dumitrescu, calea Căll
raşi, 260; Al. Dumitrescu, şos. M,hai Bravu, 270; 
Marin Enescu, str. Raion, 149; T. Gorescu, fµnd. 
Raion, 4; Teofil Grigorescu, str Panduri, 20; C. 
Ionescu, calea Călăraşi, 234; I. Ionescu, str. Jsmail, 
38; N. Pravăţ, fundătura Gropi 13 bis; Eremia 
Popovici, str. Raion, 14'3; Col. Al. Popescu şi Maria 
Băltărq, Dristor, 17; State Dincă, str. Sp. Borcea, 
9; Ruse Slavu, str. Sp. Borcea, 2; , , Stelian, str. 
Vâlcov, 26; V. Tudor, str. Sp. Borce1:1, 54; I. Tără
şescu, str. Nrgoiu, 45; St. Vasilescu, calea Călă

raşilor, L37; N. Iordache, str. Pitiş, 32; şi d-nele: 
Dumitra St. Bratu, str. Raion, 141; Tudora Ioniţă 
Marin, fundătura Dristor, 34; Măndica Oprescu, 
calea Călăra,i, 265; Ana Ispcs Săndulescu, str 
Cezar Bolise, 55; fi Ioana Tudor, str. Dristor, 54' 

Câte 100 lei: dd. I. Breslaşu, str. Raion, 81: 
' M. Bartolomeu, str. Sp. Borcea, 13; Maria Bacal-

başa, str. Le ova, 31; Zoe Constantinescu, str. 
Agricultori, 135; Frantz Conaty, calea Călărati, 
254; H11lila Catinachi, str. Raion, 174; Căpit. Ilie 
Constantinescu, str. Orbei, 42· I. Constantinescu, 
str. Lupiţei, 8; Elena Cristescu, fundăturo Dristor, 
5; Gh. Constantinescu, Horia, 33; Spiridon Costea, 
furdătura Dristor, 32; Gh. Constantinescu, st.r. 
Claudiu, 21; Al. Carabin, str. Delea Nouă, 10; 
Petruţa Cochinachi, str. Raion, 178; Eugenia Du
mitrescu, str. Raion, 159; C. Dumitrescu, str. 
Lel va, 50; Maria Georgescu, str. Meşter Manole, 
23; N. Georgescu, str. Reni, 23; N. Grigore. fund. 
Dristor, 35; Marin Georgescu din Giurgiu; S. Hulea 
str. Ismai~ 60; St. Iliescu, str. Delea Nouă, 13; 
Dumitru Ionescu, str. Labirint, 164; Andrei Ionescu, 
str. Raion, 166, Ion Ionescu, str. Spătar Borcea, 
10; P· Ionescu, str. Meşter Manole, 20; Dobriţa 
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căp. Ilie Ionescu, str. Leova, 45; Natalia Lefte. 
str. Leova, 20; Măcărescu, str. Crişan, 28; Gh. 
Moisescu, str. Negoiu, 91; Maria Mocanu, str. 
Dristor, 15; Surorile Manea, str. Leova, 18; soţii 
col. Ecat. ,i S. Munteanu, str. Leova, 55; Stoica 
Marinescu, str. Cezar Boliac, 29; Elena Niculescu, 
str. Panduri, 21; I. Niculescu, calea Călăraşi, 242; 
Niţă Penescu, Raion, 152; Tomea Niculescu, str. 
Arh. Calist 8; Coman Negreanu, calea Călărafi, 
249; Mihail Negoesc\1, str. Reni, 35; Cezar Negrea, 
str. Leova, 40; I. Niţescu, str. Horia, 43; Ganciu 
Nicu, str. Raion, 176; Smaranda Panaitescu, str. 
Agricultori, 133; Elena Petrescu; Raion, 169; Dtru. 
Pohrib, Claudiu, 10; I. Panof, str. Raion, 94; C. 
Panaitescu, str. Sp. Borcea, 20; Al. Petrescu, str. 
Vâlcov, 5; Maria Pârliţeanu, str. Panduri, 22; 
Teodor Răul, str. Raion, 87; V. Radian, str. Dris
tor, 9; Ecaterina Stănescu, str. Reni, 26; Dumitru 
Stănescu, str. Sp. Borcea, 9; D. Şerbănescu, Arh. 
Calist, 9; Gh~rghina Stănescu, str. Arh. Calist, 12; 
Gh. Stoenescu. str. R.1ion, 85; Ecat. Maria Săn
dulescu, str. Cornu Caprei, 43; Sava Sachelarie, 
str. lsmail, 39; St. Tudorache, str. Pitif, 34; Simion 
Gh. Ştefănescu, str. Agricultori, 142; I. Simionescu, 
str. Găitănari, 18; I. Theodorescu, str. Raion, 11 l, 
Victor Tinescu, str. Ismail, 52; C. Theodorescu, 
str. Dristor, 9; Maria Teodonis:u, str. Blaj, 25; 
Al. Unterlof, calea Căllraşi, 252; Tănase Voicu
lescu, str. Blaj. 27; Gh. Voinei>, str. Popa Nan, 
157; Cristea Petre, ~tr. Sp. Borcea, 17; I. Amzuţă, 
str. Sp. Borcea, 12; Maria Georgescu, str. Meşter 
Manole, 23; Parascheva Potcoavă, str. Me,ter 
Manole, 15; Aurelian Pa.ven, str. Meşter Manole, 
'5; V. Cornea, str. Cocoş, 4; Maria Stegaru, str. 

Leorda, 42, lei 150. 
Totalul sumelor dăruite a tost de lei 117.630 

Paroh preot V. Hadarag. 

E C ONOMICE 
Consulatul Republlcei po:one din Cern,hqi, ne 

face cunoscut că Firma „Odlewnia dzwonow 
Braci Felczynskfch" din Kalusz (Polonia), a in
ventat un nou mijloc pentru repararea clopo
telor bisericeşti; crăpate, fără să mai fie nevoe 
de returnarea lor. 

Cei interesaţi pot cere fnformatfunl m&i de
tailate la acest consulat. 
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CRONICA EXTERNĂ 
Rupere în sânul bisericii germane. 

Sinodul confesional al bisericii protestante 
germane, reprezentând pe credincioşii şi pasto
rii cari sunt în opoziţie cu biserica oficială, a a
doptat în unanimitate o moţiune prin care pro
nunţă solemn separaţia de biserica oficială. 

Intre altele, moţiunea spune: ,,Fără a voi să 
se aducă o atingere dreptului de supraveghere 
al statului, cerem guvernului să recunoască prin
cipiul că toate chestiunile bisericeşti, de doctri
nă şi de organizare, trebue să fie lăsate la ·:1.pre
cierea bisericii, care singură este chemată să ia 
deciziuni în această materie". 

Patriarhia ortodoxă a Jugoslaviei şi 
doliul pentru un rege ortodox. 

Cuvântarea patriarhului la Catedrală 

In cursul cuvântării rostită în catedrală h. fu
_neraliile regelui Alexandru, patriarhul Barnaba 
a spus între altele : 

,,Marea figură a regelui Alexandru domină în
treaga viaţă a ţării. Unitatea Iugoslaviei a fost 
marea idee a vieţii sale pe care a pus-o întreagă 
în slujba binelui naţiunii. Regele Alexandru era 
prin excelenţă un rege naţional, iubit de poporul 
său. Toate minorităţile îl plâng, deoarece el era 
apărătorul lor Biserica ortodoxă îl plânge ca a
părător al creştinătăţii. Milioane de ruşi, al că
ror singur apărător era, îl plâng deasemenea. 

„Scump şi August Suveran, vei merge să faci 
ultima călătorie la Oplenatz, unde de atâtea ori 
ai fost. 

„Intreaga Iugoslavie plânge pe unul din cei 
mai mari fii ai săi, pe apărătorul său cel mai si
gur. Franţa a pierdut un mare aliat. Ea ne-a tri
mis pe primul dintre fiii săi, care este aci în faţa 
sicriului. 

)!Toate statele şi-au trimis pe cei mai buni din
tre fiii lor pentru a Te saluta pe Tine rege mar
tir. Toate naţiunile din Balcani, din Europa şi o
menirea întreagă plâng moartea Ta. 

,,Ai fost făuritorul şi unificatorul Iugoslaviei. 
Ai realizat idealul unirii popoarelor iugoslave. 

„In faţa lui Dumnezeu prestăm jurământul de 
a executa testamentul Tău: Vom strânge rându
rile în jurul regelui Petru al II-iea şi vom păstra 
intactă Iugoslavia până la ultima noastră su
flare. 

„Biserica ortodoxă pierde în tine pe cel mai 
mare şi mai nobil fiu. Glorie Ţie, Rege viteaz, 
Alexandru Unificatorul, glorie Ţie". 

,,APOSTOLUL" 
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Păstorul ortodox. -Octombrie. -Problema 
tineretului nostru şi atitudinea Bisericii. 

... ,,Ne bucură foarte mult faptul că I. P. S. Mi
ron, Patriarhul României, a pus chestiunea ti
neretului pe rândul întâi şi caută să ajungă la 
fixarea atitudinei pe care biserica ortodoxă ro
mână trebue s'o aibă faţă de tineret. Convocarea 
congresului profesorilor secundari ade religie şi 
prezidarea lui, de însuş I. P. S. Patriarh, precum 
şi cele două reviste, cari apar sub auspiciile Sf. 
Arhepiscopii a Bucureştilor, sunt garanţii solide 
că în curând vom avea o conduită şi cu privire 
la tineret, scăpând astfel de sub acuzaţiile celor
lalte confesiuni, care ne învinovăţesc de statism 
şi inerţie .. 

■ P. C. Părilnte Petre Vintilescu, profesor de Li
turgică şi Pastorală la Facultatea de Teologie, 
a dat Ia: lumină o nouă lucrare: ,,Preotul în faţa 
chemării sale de păstor al sufletelor", care cu
prinde capitole de teologie pastorală indirectă. 

In vremea actuală, când mai mult ca oricând 
se impune preotului o temeinică pregătire atât 
generală teologică, cât şi specială de ordin pas
toral, cartea P. C. Părintelui profesor Vintiles
cu este de o absolută necesitate pentru preoţi şi 
studenţii teologi. , 

O recomandăm cu toată căldura. Un volum are 
296 pagini .i costă numai 90 lei. Se găseşte de 
vânzare la orice librărie din Bucureşti. 

■ A apărut lucrarea „Lupta materialismului îm
potriva Creştinismului. Fără biserici nu este 
mâmtuire" de d. Sotir Zafiriu, cu o prefaţă de 
P. C. Părinte Gala Galaction.· 

■ A apărut pe luna Octomvrie a. c., ,,Tilnerimea 
creştină", revistă ortodoxă de educaţie seligioa
să morală, cu următorul cuprins: Rugăciune la 
începutul anului şcolar; Calea cea adevărată de 
Pr. M. Bulacu; Mânăstirea Snagovului de I. Si
mionesou, prof. wniv.; Drumul lui Creangă de 
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Gala Galaction; La începutul unui an şcoalar 
de Pr. N. Hodoroabă-Iaşi; Biserica şi tineretul 
de V. Sibiescu; Ispitirea de pe inunte, versuri de 
D. N(1111,u; Cum trebue să cetim cărţile de litera
tură profană, trad. după Sf. Vasile cel Mare; 
Participarea cercetaşilor la serviciul divin de Fl. ,, 
S. Gaia-Cluj; De ce nu dăm examen la Religie? 
de. Pr. C. Moisiu; Atmosfera creştină în colegii
le universitare engleze, de Prof. C. Mureşanu
Gonst(1111,ţa; Viaţa de tabără, de Dumitru Muster; 
Tabăra dela Mamaia de Pr. Gr. Burluşanu; Mi
cile virtuţi de C. Pavel; Hamalul din Geneva de 
Pr. C. Moisiu; Biblia şi Omer, trad. după Cha
teaubriand; Moment pios, versuri de C Graur; 
Noroc şi invenţie de Prof. Dr. Buttescu; Infor
maţiuni, vederi în două culori, etc .. 

P. C. Preoţi profesori de religie sunt rugaţi 
a o recomanda elevilor de curs secundar. 

De altfel şi Congresul P. C. Preoţi profesori 
de religie din ţară, ţi nut la Mânăstirea Dealul, 
- a aprobat susţinerea acestei reviste, faţă de 
scopul ce şi-a propus. 

■ A apărut pe luna Octomvrie, Dumi,nica Copii
lor, revistă deeducaţie pentru copii. Cuprinsul 
acestui număr este: Veniţi copii, versuri de C. 
Goran; Bine aţi venit de Preotul vostru cate
het; Iisus şi copilul de Marioara Mihălcescu; 
Floarea lacrimilor de/. Nisipeanu; La bisericu
ţă'n sat, versuri de/. V. Mihai; Iosif şi fraţii săi, 
istorisire biblică cu ilustraţiuni de Pascal; Cei 
şapte copilaşi, trad. de Em. Vasilescu; Perinuţa 
unei copiliţe de Pr. V. A. Basarabin; Povestea 
cu gâştele care au furat un copil de Fl. Criste
scu; Sufletul copilului în literatură, trad. de A
postol Culea; Rugăciunea unei copile de 1'oma 
Gulcea; Ce este credinţa, trad. de Serafimescu 
Ion; Din copilăria lui Jules Michelet, trad. de 
Apostol Culea; Iubirea lui Iisus, trad. de M. Flo
rescu; Amintiri din copilăria. şi tinereţea lui 
Chateaubriand, trad. de Apostol Culea; Aposto
lii, trad. de Stan Arsenie; Legenda Snagoovului 
de Eiliza B. Marian; Poveşti polone despre Mai
ca Domnului, trad. de t Atanasie Mironescu. 

Cucernicii Preoţi cateheţi cari o primesc f'unt 
rugaţi să o recomande elevilor de şcoală. Chiar 
dacă numai un abonament pentru şcoală se face, 
ar fi un real sprijin acestei reviste, de mare 
folos educativ. Susţinerea editurii şi beneficiul 
ce s'ar realiza, sunt ale instituţiei. 

~ Se recomandă P. C. Preoţi lucrarea "Ce 
trebue sit ştie orice roman despre apărarea ţării 
şi în deosebi despre apărarea contra atacurilor 
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aeriene", scrisă de doi domni ofiţeri superiori, 
care poate servi ca ghid conferenţiarilor pentru 
pregătirea poporului contra pericolului atacuri
lor aero-chimice. 

Cartea costă numai 20 lei şi se poate comanda 
dela autori la comandamentul A A. Teritorial, 
str. Brezoianu Nr. 43, Bucureşti. 

~ Deasemenea recomandăm lucrarea „ Biserica 
îndrumează şi călăuzeşte cultura", scrisă de 
P. C. Pr. Dem. lliescu-Palanca, carte cu
prinde îndrumări preţioase pentru activitatea 
preoţime! noastre. Costă 20 lei şi se găseşte la 
autor sau la librărllle din Bucureşti. 

~ Dr. Nicodim Milaş: CANOANELE Bise
ricii ortodoxe, însoţite de comentarii. Vot. II, 
Partea I, (Canoanele sinoadelor locale). Tradu
cere făcută de Dr. Nicolae Popovici, profesor 
la Academia Teologică din Arad şi Uroş Ko
vincici, protoiereul ortodox-sârbesc al Aradului. 
Pc1g. VIII+ 340. Tiparul Tipografiei Diecezane 
din Arad. Preţul 130 Lei. 

Traducătorii lucrării prezente, dupăce în anii 
trecuţi ne-an dat volumul prim în două p~rti, 
care cuprinde canoanele apostolice şi ale sinoa
delor ecumenice, acum ne dau textul şi tălmă

cirile canoanelor sinoadelor locale. 
Precum volumul prim, aşa şi cel prezent este 

un mijloc auxiliar pr~ţios, atât pentru cierul 
nostru, cât şi pentru toţi credincioşii Bisericii 
noastre, doritori să cunoască şi să aprofundeze 
adevărata concepţie creştină ortodoxă. 

Cartea se poate comanda la Librăria Diecezană 
din Arad, precum şi la alte librărfl din ţară, tri
miţându-se pe lângă preţ şi 10 Lei pentru porto. 

INFORMAŢIUNI 

La telegramele de condoleanţe adresate de I. 
P. S. Patriarh cu ocazia morţii Regelui Alexan
dru, I. P. S. Sa a primit următoarele răspunsuri: 
Mulţumesc I. P. S. Tale pentru condoleanţele 

Bisericii. 
CAROL. 
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Sumt foarte mişcată de· cuvitntele dureroase ■ Se aduce la cunoştinţa P. C. Părinţi, precum 

ale San«tităţii Voastre în momentele atât de tra- şi tuturor crtdlncioşilor ortodoxi cari au nevoe 

gice ale vieţii mele şi vă mulţumesc sincer. de bro,uri religioase, că Părintele Toma Gherasi-

MARIA. mescu, profesor la seminarul mom,hal dela sf. 

Mânăstire Cernica, şi conducătorul Revistei „Cre-

Mulţumesc pentru bunele cuvitnte de mân- dinţa ortodoxă", s'a mutat împreună cu tipografia 

gâiere. P. C. sale, în localul asociaţiei creştine ortodoxe 

NICOLAE, 

Principe al României. 

Foarte mişcat, mulţumesc Smnctităţii Voastre 

pentru sentimentele de simpatie dureroasă în 

doliul profU1Y1;d care ne-a lovit atât de cruJ!i,. 

PAUL. 

Profund mişcat de pioasele cuvinte de conso

lare şi întărire pe care Eminenţa Voastră mi le-a 

adresat în clipele de profundă durere, de care 

naţiunea iugoslavă este atinsă, vă rog să primiţi 

sentimentele de sinceră recunoştinţă ale popo

rului şi guvernului iugoslav. 

UZUNOVICI. 

■ In Capitală şi la toate bisericile .din Arhiepis

copie s'a oficiat serviciul religios pentru odihna 

sufletului marelui rege ortodox Alexandru, uni

ficatorul Iugoslaviei. I. P. S. Patriarh înconju

rat de înaltul cler, a oficiat la paraclisul Sf. Pa

triarhii şi la biserica Domniţa Bălaşa, în asis

tenţa onor. guvern şi oficialităţi. 

■ Se aduce !a cunoştinţă P. C. Părinţi cati::heţi 

în învăţământul primar, sau prof{ sori de Rtligie 

în şcolile secundare, că Institutul Biblic ortodox 

pune la îndemâna tuturor spre folcsinţă: Noul 

Testament tradus de Părintele Gala Galaction şi 

Psaltirea tălmăcită şi rânduită de P. S. Nicodim, 

ambele broşate la un loc, pe preţul de lei 100, 

In acest mod preţul este foarte convenabil şi 

la rândul nostru, recomandăm P. C. Preoţi să-şi 

procure aceste cărţi, mai ales pentru cit vii FOa

lelor primare şi secundare, cu cari fac lecturi 
biblice. 

"Patriarhul Miron", din str. Sfinţii Apostoli 40. 

La această adresă se poate face orice comr.ndă 

de cărţi religioase, contra ramburs. 

SUMAR: 

Cântarea creştină în comun. . . . Consilier 

Regelui Alexandru . . . . . . . Gh. Bălteanu 

Botezul celor o sută de Romi la 

Ploeşti. La solemnitate a participat 

şi I. P. S. Patriarh Miron. . . . Cronicar 

Ce mijloace să întrebuinţeze Preotul 

Catehet pentru aducerea elevilor la 

biserică regulat în Duminici şi săr, 

bători, pentru participarea lor ac, 

tivă la slujbe, executând cântările 

liturgice şi pentru înrâurirea sufle, 

tului lor în sens educativ creştin?. Pr. Aurelian D, 

Cercurile pastorale, sărbătorirea unui 

preot. . . • . . . . . . . . Asistent 

Sfânta Scriptură şi sectanţii. . . . 7 oma Culcea 

Grădina Preotului Ilie dela Cotroceni. D. Caseli 

CRONICA INTERNĂ 

Culturale : Circulări • • • • 

Misionare: Treceri la ortodoxie 

Administrative bisericeşti: Vacante, 

preoţi şi cântăreţi. - Mulţumiri. 

Economice .... · ... 

CRONICA EXTERNĂ 

Rupere în sânul bisericii germane. 

Patriarhia ortodoxă a Jugoslaviei şi 

doliul pentru un rege ortodo~. 

Bibliografii . 

Informaţii. . 

"'· ~::- .,. ~:-

TIPOGRAFIA CĂRŢILOR BISERICEŞTI. - . BUCUREŞTI.-C. 661. 
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